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Budapest, IV. hlmzö-utcza 1. az.
hová a lap szellemi részét illető mindem 
közlemény küldendő. — A küldemények 

esik bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok eeak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himeö-utcäa 1. u.
hevá az eltüzelést pénzek MMeatfk.

Sorakozzunk!
A függetlenségi párt tegnap bontotta 

ki a fővárosban zászlóját. Imposans tünte­
téssé vált e zászlóbontás. A főváros pol­
gársága. mintha villanyfolyam rázta volna 
fel fásultságát, ott volt a lövölde táján, 
hogy proclamálja az emberek iránt kive­
szett hite helyén a bizalmat a független­
ség nagy elvében.

Elragadó volt nézni a lázasságig fo­
kozódó lelkesedést, a melynek viharos hangja 
perczekig tartó éljenzéssel kisérte a kije­
lentést : „Magyarország függetlensége az 
én programmoni".

Ilyen lelkesedést mutassatok fel többi 
pártok, a kik a Capulettik és Monteccik 
személyi torzsalkodásait politikai fegyve­
rekkel vívjátok. Ilyen lelkesedést csak az 
eszmék képesek elővarázsolni. Ilyen tünte­
tés csak ott nyilvánulhat, a hol nem a ki, 
hanem az elv uralkodik, mint egy igéret- 
földére vezető tüzoszlop.

Kormánypárt és habarékpárt házról 
házra járva fogdossák a rideg polgárt, kol­
dulják szavazatát. Az egyik a hatalomra 
apellál, a másik azt hazudj a, hogy ellen­
zék. Mi nem apellálunk se hatalomra, mi 
nem ellenzéki csalétekkel fogdossuk az 
embereket, mi programnmnkra és elveinkre 
utalunk. És a nép itt a fővárosban is ösz- 
szejött reclam, dob, trombita, sip és nádi 
hegedű néikül s mint óriás tömeg a föl- 
hevülés őszinteségével kiáltotta: „Éljen a 
függetlenségi párt.“

A kishitűség és elvtelenség rendkívül 
szerette magát áltatni, másokat meg ámí­
tani, hogy e szó „függetlenség,“ mint egy 
rém kísérteibe hozza és megijeszti az em­
bereket. Kivált a fővárosban a titkos rend­
őrök, kétkulacsosok és nyárspolgárok e 
termő földjén, egymást lehangolva beszélte 
és lármázta a romlott és közönyös világ, 
hogy itt nincs talajunk, itt nem találnak 
visszhangra jelszavaink. Nos urak ! hallot­
tátok a lövölde termében és azon kívül 
felhangzó általános tüntetést, mely végig­
járta az utczákat és ünnepé tette a zászló­
bontó hétköznapot.

Minő tiszta lelkiismerettel, mily nyu­
godt öntudattal megyünk mi e választási 
harczba. Nap-nap után hozza az örvende- 
tesebbnél örvendetesebb híreket. S ne volna 
oly rövid az idő, ne volna itt az aratás, 
az elseprett személyi ellenzék helyén a 
kormánypárttal szemben ott állana, mint 
az eszmék és elvek hatalmas pártja ez a 
múltkor megvetett, most az események ál­
tal igazolt, s még a szolgalelkek által is 
tisztelt, szivének titkos re dói között vele 
érző párt.

Miért titkolnók immár, hogy a vá­
lasztás esélyei sokkal kedvezőbbek pár­
tunk részére, mint hinni reméltük. Nem 
azt az esélyt értjük, mely egy-két sza­
vazattal dönt a kerületek névleges kép­
viselete fölött, hanem azon esélyt, mely 
már is kétségtelenné teszi, hogy rend­
kívüli arányokban hódított e jelszó: füg­
getlenség. Az értelmiség, mely tartózkodó 
volt, mert a roszul értelmezett „mérséklet“ 
által a számtani, közgazdasági és politikai 
eredményeket kivívni reméllé, bevallja,

hogy igazunk volt, s vagy kíméletért esd, 
vagy csatlakozik zászlónk alá.

Mindenütt tapasztaltuk e jelenséget. 
Es ez a jelenség bátorító, biztató a jövőre.

E sorok Írójának volt alkalma a múlt 
választásnál, s most ismét alkalma van 
tanulmányozni a választási jelenségeket. 
Mig a múlt választáskor az ostorozó 
gúny és megvető hetvenkedés lépett elébe, 
hogy akadályt akadályra vetve a józanság 
rovására az elveket pellengérre állítsák: 
ma már vagy a nyílt elismerés, vagy a 
titkos elismerés lép előtérbe, s kevés, na­
gyon kevés azon emberek száma, a kik 
nyíltan tagadni mernék a párt jogosultsá­
gát, titkon pedig a szépeknek mondott el­
veket és védőit egyébbel támadnák meg, 
minthogy „kivihetetlenek.“

De már ez egykor nagy zajjal odado­
bott üres szó is csak, mint egy távoli 
menj dörgés halvány utóhangja üti meg fü­
leinket, mert tudják, hogy könnyű, egy­
szerű és rövid rá a felelet. Anynyi 
az egesz : vagy van alkotmányunk, 
vagy nincs; ha van, úgy kivihetők, ha 
nincs, úgy esküszegéssef vádolják a ki­
rályt, tehát vagy reactionariusak. akár fel­
ségsértők, a nemzeté a jog és kötelesség, 
hogy érdekeit eljátszani, létjogát tönkre­
tenni ne engedje.

Büszkén lobog Magyarországon a füg­
getlenség zászlaja; büszkén, mert a fővá­
ros is mint a dermedésből fölébredő gó- 
liáth szabad leheletének népfenségi erejé­
vel hirdeti, hogy megunta az erkölcstelen­
ség szabadalmazott politikáját és csak az 
elvenért tud ezentúl lelkesedni. És ime 
a habarék még próbálkozik a fővá­
rosban is galvanisálni saját elvtelen 
rut képe mellett a polgárságot. Nem! töb­
bet tesznek, kortesei, házalni járnak azzal, 
hogy „ők egy alapon állnak velünk, mert 
ők ellenzék.“ Ohó! uracskák, a mi prog- 
rammunk nem tűri meg a spekulatiót e 
névvel „ ellenzék“. Valljátok elveinket, ak­
kor elismerjük, hogy „velünk egy alapon 
álló ellenzék“ vagytok, de addig kormány­
párt és „egyesült ellenzék,“ egy alapnak 
két fattyuága, a melyek egymást elölni 
kívánnák, a kenyérmezei viadalon azért: 
kié legyen a hatalmi koncz, X. helyett Y. 
sanyargassa-e deficzitekkel és adósságokkal 
Lónyay és Kerkápoly megifjitásával az or­
szágot.

Nekünk nem kell se a kormánypárt, 
se a habarékpárt, és nem fog kelleni ko­
moly, józan, következetes elvembernek se­
hol. Ha nincs jelöltünk, széttépjük válasz­
tási bárczáinkat, de az elvtelenséget és 
programmtalanságot se egyik, se másik 
ágában nem emeljük szavazatainkkal zöld 
ágra. Eszmék harcza a mienk, nem sze- 
mélyharcz. Sorakozzunk e jelszó alatt: 
„Éljen a függetlenség 1“

Verhovay Gyula.

Mint a „Daily Telegraph“ irja, Róma és 
Athen közt alkudozások folynak, melyek értelmé­
ben Olaszország kötelezné magát a görök partok 
védelmére török támadás esetén. Ez alkudozások 
mindeddig czélhoz nem vezettek, mivel Olaszor­
szág attól tart, hogy egyébb hatalmak is hasonló'.

AZ !JJ TÁKGZÁJA.
UGYANAZ MINDIG.

- ELBESZÉLÉS. - 
IRTA KAZAR EMIL.

(13-ik folytatás.)
Helén ismét megnézte jól férje arczát, s Ka- 

tolnai nem tudta kiállani e tekintetet. Elbocsá­
totta még a kezet is, mely aztán fölemelkedett és 
megfenyegette.

— Nem tudlak mivel vádolni, mert a szi­
vem tele van kínnal és rémülettel, magam iránt 
és te irántad. Menj, ha üldöznek, maradj, ha igy 
menekülhetsz. Az én ajkaim némák.

Katolnai mint a kigyó, melyre rátaposnak, 
fölemelte a fejét.

— Helén, Helén, ismét azt kérdem, mi há­
borít?

A nő elvesztette türelmét a fájdalom viselé­
sében, mert e mentegető kérdés uj zaklatás volt. 
Hirtelen zsebébe nyúlt s oda vetette férje lába elé 
a kendőt, mely könnyű volt mint a hab, de fenye­
gető, hogy elsodró hullám követi.

— Itt van! — kiáltott. — Nem semmisí­
tettem meg.

Katolnai, a mint a kendőt meglátta, fölra­
gadta. A bűnjel, melyet már nem létezó'nek hitt, 
az erőszakoltság utolsó és gyönge támaszait is ki­
sodorta. Eszébe sem jutott fékezni magát. A tigrist 
sem ingerelheti jobban a hirtelen feltűnő, bizonyos­
nak mutatkozó martalék. Katolnai állatias dühhel 
szakgatta szét a váratlan martalékot.

T sem nézted, szólt Helén azzal az in­
gerültséggel, mely a nagy és fájdalmas szemrehá­
nyókat szokta előidézni, — meg sem nézted, 
l^de kendő nem olyan, minőnek a biró előtt

I, , ~~ Hallgatóztál ? — kérdezte reszketve, fé­
lénkén Katotnai.

—■ És te hazudtál. Miért ?
Katolnai tépdelte tovább a kendő foszlányait
— Te tudod, hogyan kerülhetett ez a rongy 1

a romok közé, folytatta Helén, lobogó szemek- 
kel. Ismered a veszélyt, a mi belőle származ­
nék. Kit erne a veszély, téged, vagy mást, avagy 
teged es mást is ? A halott ep oly görcsösen szo­
rított kezébe egy rongy darabot, mint te most!

Katolnai irtózattal szórta ki kezéből a kendő 
foszlányait.

Ebből a kendőből való volt ? — kérdezte 
a nő kérlelhetlenül, majd meg hirtelen más eszme 
villant meg forrongó fejében.

Miért hivatkozott rád az az asszony, hoev ve­
led találkozott akkor nap ?

— Mert csakugyan találkoztam vele.
— A romok közt?
— Nem nem ! — riadt föl Katolnai.
— De ott! Te mindent tudsz! — fuldokolt 

Helén, irtózattal hátra lépve. — Nem e rongy da­
rab után mondom, hanem az arczod mondja, hogy 
lelked meg van terhelve elviselhetetlenül, hogy a 
bűn kísérlete üldöz. b~

— Hallgas, hallgas Helén, — esedezett Ka­
tolnai. Távol van tőlem a bűn, esküszöm! Nem is 
tudom, mily bűnnel vádolsz; de borzalommal töl­
tesz el. Ha talán a véletlen juttatott számomra 
egy szörnyű részt, a véletlen, mely megláthatóvá 
tette előttem, a mit mások hasztalan kutatnak, s 
ha e véletlen nyugtalanít, és kínoz engem: akkor 
a te gyanúd megöl és elpusztít!

— Tehát valóban tudsz valamit Sikváry ha­
láláról? — kérdezte Helén oly halkan, mint a 
gyóntató.

— Nem gyilkosság, — volt a gyónó válasz.
— Hogyan tudhatod ?
— Tudom.
— S ha ezek a rongyos foszlányok beszélné­

nek, megerősítenék a te vallomásodat ?
— Zavart okoznának és az igazság mégis 

megközelíthetetlen maradna.
— És a mit a bírónak beszéltél, az által 

megközelithetóbb ?
— A zavart és alaptalan gyanút akarom tá­

vol tartani.
— Kitől ?
Katolnai ekkor már vissza vánszorgott a pam- 

1 ághoz, s most leroskadt arra. Az utolsó kérdésre 
nem válaszolt

tennének. Azonban sem Ausztria, sem Franczia- 
országnak nincs ilyen szándéka. Olaszország egész 
szabadon, saját felelőssége- és veszélyére járhat 
tehát el Görögország irányában. — A terv azon­
ban még embryo-állapotában van. Igen sok függ 
e részben azon alkudozások eredményétől is, melyek 
most Görögország s a török birodalom közt 
folynak. Az eddig tett török ajánlatokat az athe- 
nei kormány ingerülten utasította el. — Ha hozzá 
vesszük még azon körülményt, hogy az olasz nép 
elégedetlensége kormányát határozottabb lépésekre 
kényszeríti —: úgy a kettősjkörülmény a görög-olasz 
védelmi szövetség létrejöttét legalább is valószí­
nűvé teszi. — Egyenes kézzel fogható eredménye 
Olaszországra nézve szövetségnek nem lesz; be­
folyását azonban biztosíthatja általa a Balkán fél­
szigeten, s igy a kormány talán ura lehet ama 
viharnak, mely most fenyegeti.

Bosznia occupatiója — a hivatalos tudó­
sítások szerint -— most már nehézségekbe nem üt­
közik. A portával való alkudozások kedvező véget 
értek. Különben is Ausztria — a hivatalos nyel­
vek szerint — kerülni fog mindent, mi a bevonu­
lás harczias jellegét előtérbe állithatná. — Már a 
kibocsátandó proclamatiő meg fogja mutatni, hogy 
Ausztria békét, nem pedig háborút akar.

A hivatalos égen tehát nincsen egy felhő 
sem. — Azonban egészen másként nézik a dolgot 
más körök. Mennyi nehézséget fog okozni csak a 
menekültek visszavitele is! Legnagyobb része — 
szerb ágensek által felbujtva — vissza sem akar 
térni. Ezen ágensek, meg holmi orosz érzelmű 
popa elhitették a menekültekkel, hogy azonnal fel- 
konczolják őket, ha hazájukba visszatérnek. A do­
log mesének is absurdum ; de a csőcselék szíve­
sen elhiszi, mert különben is fél a munkától, 
mely otthon reá várakozik. És ki hunyna 
szemet még egyéb veszélyek előtt, melyeket 
Ausztria e lépése magában rejt! — Ha te­
hát igaz is, hogy az occupátió tényén többé 
változtatni nem lehet ; a dolog azért véget az eu­
rópai mandátum megszerzése által nem ért. Hol 
marad a . költségek fedezésének kérdése ? Melyik 
államfél viseli a költségeket, s melyik mennyit? — 
E kérdések méltán igénybe fogják venni a dele- 
gatiok, de különösen az országgyűlések figyelmét.

Budapest, julius 18.
Mennyire jó barátja Ausztriának Muszka- 

orszag, az már ábból is kitetszik, hogy igen ke­
vésbe múlt, hogy Musz’.aország és Ausztria-Ma- 
gyai ország közt az ellenségeskedés nyíltan ki nem 
tört. Muszkaország ugyanis nem tudhatni, vájjon 
neszét vette-e egy Anglia és Törökország közt 
kotendo szövetségnek, vagy pedig különben is arra 
dolgozott, s mint már több ízben, úgy most is 
ismét Törökországra akarta tolni barátságát és szö­
vetséget s Bosznia és Herczegovina birtokát akarta 
biztosítani a portának Ausztria occupatiója ellen. 
Ennek junius 10-ikén kellett volna történni és igy 
6 nappal később, mint az angolok kötötték 
meg a szövetséget a portával, igy tehát későn ér­
kezett es Saívet pasa kezei már Angliának le­
voltak kötve. E szerint tehát mind az, mily őszin­
tén kívánta Oroszország Bosznia occupatióját Ausz­
tria által, egészen valótlan volna. De hiszen diplo­
matáknál ily két kulacsosság semmi újság.
.. A Rhodope hegység felkelőihez egy 
bizottság indult, hogy őket fegyverletételre és az 
amnestia elfogadására bírja. Ezen bizottság a nagy­
hatalmak képviselőiből áll, jelesül német részről 
Müler konzul, franczia részről Chalet konzul, 
az olasz konzul Grazi ani és az orosz nagykövet-’ 
ségi titkár B az ily, végre angol részről Baring 
vannak kinevezve és már el is mentek, az összes 
személyzet azonban még több egyént foglal ma­
gúban, úgy hogy az összes bizottság mindössze 
16 tagból áll.

Franc ziaorsz ág ban a kormány meg- 
elegedettnek mutatja magát az angol-tőrök egyez­
kedéssel és a republikánus sajtó, mely 
meglepetése első perczében ismét kezdé hangoz-

— A kié a kendő volt ? — kérdezte Helén, 
maga adván meg az elhallgatott választ.

Katolnai erre sem felelt; megmerevülten ült a 
pamlagon.

Láttál valamit ? —- folytatta a vallatást 
Helén egeszen férje feló hajolva.

— Láttam, hogy nem gyilkosság.
— Akkor nem láthattad Sikvárynét a Már- 

ton-pusztán; akkor nem lehettél ott azon a dél­
után Sikváryné pedig rád hivatkozott. Hazudott ő 
is. Hogyan merészelt rád számítani, hogy te is 
hazudsz ? Hiszen nem ismertétek egymást. ° Mond- 
tad-e nekem valaha, hogy csak egy szót is váltot­
tál vele? Ne beszélj nekem semmiről, csak azt 
mondd meg, ismerted ezt az asszonyt ?

Helént szenvedélyes harag fogta el, a mint
íerje merev és mozdulatlan arczát látta.

— Ismered? Gyakran beszéltél vele? Talál­
koztatok akkor délután? Hol?

Lázas fuldoklásban intézte e kérdéseket. Mór 
múlni kezdett az első megrázkódás ; a harag sö 
tét pirossága jelent meg az arczon, s a fájdalom 
kényeket sajtolt szemébe.
. .“.Helén> engedj nyugalmat nekem, csak 

rövid időre.
— Oh, bár tőled is kérhetnék azt! — felelt 

Helén, és zokogásban tört ki. — Már mindent tu­
dok, tudom a magam sorsát is.

Térdre roskadt és úgy sirt. Katolnai föl akarta 
emelni, de még sem merte megérinteni. E fájda­
lomban, mely oly igaz volt, nimbus vette körül 
Helent, a mártírok fényes légköre, ügy tűnt föl 
Katolnai előtt, mint valami szent vízió, mint a 
megdicsőülés kezdete, mint nagyszerű ’ elválás, 
melynek útja a felhőkön túlra visz. Elválás min­
dentől, tőle is.

Elfedett arczát nem láthatta; de a halk zo­
kogás hirdette, hogy ez arczon az igazság és szen­
vedés van.

Katolnai nem tudott uralkodni többé egyet­
len érzéke fölött sem, mert azok összezavarodtak s 
ő csak tárgy lett.

— Helén, bocsáss meg nekem, mormogta 
mély torokhangon.

A szerencsétlen nő csak sirt.
— Boszut akarsz állni rajtam ? — kérdezte

tatni a „perfide Albiont,“ most egészen más húro­
kat penget, ellenben a legitimista sajtó 
még most is szidja Angliát kapzsiskodásáórt.

Egyébiránt mennél tovább távoznak azon 
időponttól, melyben a berlini szerződés megköt­
tetett, hogy időnk marad azt emészteni, annál in­
kább érezzük annak nem csak hiányos, hanem 
káros voltát, azon sok mérget, mely abban rej­
lik, s mely minden mireny vagy más ölő szer kezdi 
lassankint éreztetni hatását a testben; érzi a meg­
mérgezett elébb a bűzös fokhagyma szagot, azután 
következnek a görcsök bélszakgatások, a hideg ve­
rejték, a végküzdelem és utoljára a bizonyos halál, 
a méreg keverők pedig összefont karokkal 
ott állanak a hulla felett, mint Helmichis Kuni- 
niund sisakjában ment el Albion longobard király 
mellett, kit ennek neje Rozamunda által mérgezhe­
tett meg.

A „Berliner Tageblatt“ közli azon 
megbukott és elkésett szerződési pontozatokat, me­
lyekkel Muszkaország akarta megkínálni a portát, 
de már akkor Saviét pasa Angliának kötelezte le 
magát. Ezen szerződés 20 czikket foglal magá­
ban. Azt hirdették a német újságok ezen szerződés 
közlése előtt, hogy az Törökországra előnyösebb 
lett volna, mint az, melyet Angliával kötött, mely­
ben ez utóbbinak átengedte Cyprus szigetét. Ha 
végig olvassuk ezen 20 czikket, úgy látjuk, hogy az 
nem csak nem áll, hanem a kérdéses szerződésben 
nem láthatunk egyebet, mint a san-stefanóí- 
nak némi módosításokkal és más alak­
ban! kiadását, mert ezen szerződés szerint Tö­
rökország nem csak északi Bulgáriát, hanem Ke- 
leti-Ruméiiát is elvesztené és Thesszáliának egy 
részét is kénytelen lenne Görögországnak áten­
gedni, szóval Muszkaországnak Törökország ép 
úgy articsóka gyanánt szolgált volna, mint 
Borgia Caesarnak Olaszország, ha kivihette volna 
azt, hogy ezt apró Iaponkint hámozta volna le. 
Hanem ezen terveit szerződésnek van egy Ausz­
tria ellen irányult mérges fulánkja is, 
azon pont, mely Boszniára és Herczegovinára vo- 
vonatkozik, melynek birtokát Muszkaország a por­
tának garantirozza.

Most, hogy túlestek a congressn- 
s o n, az abban részt vett hatalmak már nem is 
törődnek sokat azzal, mit elébb oly mély titokban 
akartak megőrizni, t. i. a berlini congres­
ses jegyzőkönyvét. A Fr. Presse az első 
ülést igen izgalmasnak rajzolja.

Mind a két okmány nem egyéb köpönyeg­
nél eső után, kivált a projektált muszka török szö­
vetségi czikkek, melyeknek lehet ugyan történelmi 
értéke és arra szolgálhat, hogy arra vonatkozások 
történjenek, de most legfeljebb csak legnagyobb 
szükségben, ha más tárgy nincs, használható hé­
zagpótlónak a hírlapokban.

Szerbia úgy látszik, függetlenségét úgy 
élvezi,hogy dynasztikus pucsok színhelyévé 
lesz, előre lehet gyanítani, hogy a topolai ösz- 
szeesküvés és azt kővető kivégzések, Ka­
ragy orgy e vies pucsja, a mint nem vol­
tak első esetek Szerbia újabb történelmében, úgy 
nem is lesznek utolsók. Csak folytassák igy, ezzel 
csak azt bizonyítják be, mennyire érdemesek 
a déli szláv fajok azon függetlenségre, melyért 
Európa a sokkal kevésbbé barbár törököt megra­
bolta, birtokát és alattvalóit elorozta.

Választási mozgalmak.
A fővárosi közjogi ellenzéki választók 

központi választmánya ma este Irányi Dániel 
elnöklete atatt tartott ülésén örvendetes tudomásul 
vette a^ VI. és VII. kerületi közjogi ellenzék szer­
vezkedését, és azt, hogy a Ferenezvár osban épen 
ma este szervezkedik a balpárt, még pedig a szá­
mos aláírások után indulva, a kellő sikerrel. A 
IV. kerületi közjogi ellenzék szombaton délután 
fog megalakulni forma szerint. A párthoz tartozó 
polgárok ezen gyűlésben remélhetőleg számosán 
fognak megjelenni.

*

A Ií-ik kerületnek a Kern ti er Ferencz- 
féle párthoz tartozó választói f. hó 19-én, pénteken 
esti 6 órakor a Noé-bárka termében (iskola-utcza) 
gyülekezetét tartanak a párt megalakulása czél- 
jából.

Katolnai, tévelyegve gondolataival a nagy zürza 
varban.

— Én el nem árullak soha! — válaszolt a nő.
Katolnai e biztatásra egészen közelébe mert 

menni, a szem elé roslélyozott njjakat szétválasz­
totta, a két kezet megfogta s fölemelte a tér­
delő nőt.

— Bocsáss meg nekem.
Helén csöndesen elvonta mind a két kezét, s 

lassan, mint valami alvajáró, eltávozott a szobából.

XIH.
Az erélyes vizsgálat folyt és folyt. Mind 

hasztalan. Biztos nyom nem akadt semmi s 
az öreg Samu bácsit is harmad nap múlva már 
szabadon kellett bocsátani. A vizsgáló biró a pél­
dás eredménytelenséget egyedül csak annak tu­
lajdonította, hogy az egyedüli bűnjel, a Samu bá­
csi czifra rongya, végképen elveszett, s Katolnaiék 
házánál hiába kutattak utána. Az esemény izgal­
mas napjai után jöttek a nyugodtabb hetek, majd 
pedig a közönyös hónapok, melyek már por réte­
get hintettek a vizsgálati jegyzőkönyv táblájára s 
tele tömték a foglalkozó elméket egyébb foglal­
kozni valókkal, a szivek körül pedig a mej dőbbe- 
nés megtette a maga kiszabott körforgását, végig 
rezdült és elhangzott.

Sikváry Aladár gyászos halálát az érdeklő­
dés _ és kíváncsiság egészen átadta a múltnak s 
az ügyiratokat az ügyészség kantárba tette, a mi 
a törvényszéknél épenséggel nem azt szokta jelen­
teni, hogy: no már most menjünk.

A sikvári kastélyban nemsokára megjelentek 
a legközelebbi rokonok, valamennyien hivatalos bus 
arczczal, nagy részvéttel az elhunyt iránt, s rideg 
fejbólintgatásokkal az özvegy számára, ki előtt 
nem titkolták, hogy ő benne a boldogult életének 
Ggyik megbocsátni való lépését látják szomélyesivo, 
meg is bocsátják, miután másképen nem lehet, de 
ne számítson valami túlságos tiszteletre. Jöttek 
azután az örökösök megbízottjai, hivatalbeli kikül­
döttek, s ősszeirogattak mindent, miközben kétszer 
reggeliztek, déltől estig ebédeltek, s a pinezében 
pihentek. Különben pedig biztatták az özvegyet, 
hogy a hivatalos eljárás nem fog. hosszan tartani, 
ha nem méltóztatik sok akadályt támasztani. Ez

A fővárosi IV. kerületben a kormánypárt 
C se nge ry Antalt akarja felléptetni.

A fő váró s i V. kér. választói ma gyűlést 
tartottak a redoute kis termében, hol Wahrmann 
beszámolóját mondotta el. Az ülés elején Görgey 
János vezetése alatt küldöttség indult a jelöltért. 
Beszéde elmondása után azonnal megalakult a 
200-as bizottság, mely Wahrmannt újra jelöltnek 
kiáltotta ki. — Wahrmann a jelöltséget el is fo­
gadta.

A „Bobn 1 a-p á rtu választói ma d. u. G 
órakor a terézvárosi club helyiségében közgyűlést 
tartott. Az első tárgy az elnökség kiegészítése 
volt. — Azután küldöttség indult Bobuláboz, 
a jelöltség elfogadására felkérendő. — Bobula 
programmját fejtegette a küldöttség előtt, de 
a jelöltséget — most sem fogadta el. A párt 
azonban nem oszlott fel s elhatározta, hogy Bo­
bula jelöltségét fenntartja. — Nagyon valószínű, 
hogy Bobula meg fogja kóstolni a szőlőt, bár az 
számára nem is érik meg — soha.

A józsefvárosi VIII. kér. Jókai-párt f. 
hó 20-án d. u. 6 órakor a Mendl-féie házban nagy­
gyűlést tart.

A fővárosi IX. kerület egyik kormány- 
párti jelölt Steiger Gyula is.

*
Bajáról jul. lG-káról következőkről érte­

sítenek :
Múltkori levelemben volt szerencsém értesí­

teni, hogy Gromon Dezső főispánunk mily prets- 
siót gyakorol a közigazgatási hivatalnokokra, 
csakhogy a dicső kormány győzelmét biztosítsa. 
Ezúttal meg kell azonban emlékeznem az érdem­
telenségben megkopaszodott tanfelügyelőnk, Czir- 
f u s Ferencz,, kir. tanácsos úrról is, ki rendeleti­
leg utasitá néptanítóinkat, hogy ne merészeljenek 
a kormánypárti jelölt, Latinovits Gábor ellen sza­
vazni ; szomorú dolog, hogy akadnak férfiak, kik 
a korteskedés mezején legelészve, keresik a szá­
mukat nem termett babérokat; egy kis érdemrend­
ért képesek hitöket is megtagadni. S hány ember 
van ilyen a társadalomban, mely azt megmételyezni, 
a járatlanabbakat tévútra vezetni iparkodnak, zengvén 
dicséneket egy oly kormányról, mely hazánkat a 
bukás szélére vezette. Hála azonban a mindenha­
tónak, hogy vannak önérzetes és hazafias polgár­
társaink, kik az ilyen férfiakkal szembeszállva, 
nem késnek ellensúlyozni gálád üzelmeikeit s rést 
állnak mindenütt, hol pártunk érdekei veszélyeztet­
ek. Ilyen férfiú a közbecsülésben és polgártársai 
bizalmát méltán kiérdemelt pártelnökünk: S z o b ne r 
Antal, ki tevékenysége által biztos győzelmre ve- 
zetendi pártunkat. De hát tekintsünk körül az 
ellenfél táborában, kiket látunk ott, mint azon 
nagy férfiakat, kik nehány ér előtt Tóth Kálmán 
ellenében felléptetetett Póterfy József hívei valának 
8 óriási kisebbséggel szerencsésen meg is buktak. 
Nem lesz érdektelen, ha a kormánypárt 11-én 
tartott értekezlet főbb mozzanatát a nagy közönség 
tudomására juttatom. Dr. Margalics Éde tanár, 
kinek legnagyobb érdeme, hogy nincsenek érdemei, 
s hogy minden alkalommal, hol csak szerét teheti, 
nagy emberek szavait czitálja — ez alkalommal is 
nagy Széchenyink eme mondatával élt; Csak az 
a nemzet boldog, mely gazdag, müveit és szabad. ‘ 
Igen szépen bizonyítván, hogy a két első föltétel 
nálunk meg van, (bizonyítja ezt az a tény, hogy 
a választók száma azelőtt 1800 volt, most csak 
862, mert a többi adóhátralék miatt nem szava­
zatképes, bizonyítja a számtalan adózaklatás, a ke­
reskedők tömeges bukása, az ipar pangása, a mi­
ket szónok ur beszéde elmondásánál meggondolni 
elfelejtett), most a szabadság megszerzése és meg­
őrzése a főczél.“

Szerencsére azonban igen kevesen hallották 
ez idétlen badarságot: lévén a gyűlés kevesek 
által látogatott, s a kik ott voltak, annak 
nagy része pártunk emberei, kik csak ka- 
czaghattak úgy szónokon, mint a karzatról 
az elnököt illető megjegyzéseken. Ezen a gyűlésen 
jelent meg a főtisztelendő jelölt is; édes mosoly 
és hajlongás közt köszönvén meg a közbizalmat (?) 
s azon Ígérettel távozott, hogy programmbeszédét 
vasárnap fogja elmondani. El is mondotta, hogy 
mit mondot s mily dicső és magasztos dicsének 
volt az már t. illik a kormány részére, azt elképzelni

annyit jelentett, hogy az özvegy tartsa készen 
sátorfáit.

*
Egy esős, szeptemberi éjjelen az Alföld 

egyik kisebb vasúti állomásán egy izmos magas 
férférfi türelmetlenül várakozott a vonat megérke­
zésére. Mindegyre összehasonlította zsebóráját a 
vasúti órával, s kérdezősködött, ha nem történt-e 
késedelem. Végre a tornáczra ment ki, s ott járt- 
kelt, ki-kilépve a csörgő eresz alá, hogy a vonat 
vörös lámpáit nem láthatná-e már a sötétségben, 
ütóljára is csakugyan meglátta, a vonat bedübör- 
gött, a lánczok megcsörrentek, a konduktor elkia­
bálta mondokáit, a vaggonok ajtait nyitogatni és 
csapdosni kezdték, s a málhás talicskákat csiko­
rogva tologatták a hordárok.

A türelmetlenül várakozó férfi végig sietett a 
kocsik mellett, benézett több ajtón, mig nem egy 
első osztályú kocsihoz ért, melynek ajtajában egy 
feketébe öltözött hölgy állt. 6J

— Itt vagyok! — szólt, s a férfi belépett a 
coupeba, melyben a hölgyen kívül nem volki senki.

A coupében égő lámpa homályos üvege alig 
bocsátott át annyi fényt, hogy mellette az utasok 
gyönyörködhetnének egymás arczában, akármily ked­
vek telnék is abban.

Eljöttem, — szólt a férfi, s behúzta az
ajtót!

A nő vele szemközt ült le, és úgy tetszett, 
hogy az eső zuhogását hallgatja. A férfi a másik 
ablakon bámult ki. így telt el szótlanul több perez, 
mig a vonat megindult.

— Nincs egy nyájas üdvözlő szava számomra ? 
— kérdezte ekkor a nő.

A férfi kezet nyújtott.
— Már régen nem láttam, — szólt félre is- 

merhetetlen levertségben.
— Ön kerül.
— Nincs-e okom rá ?
— Már nem fenyeget semmi, — felelt meg­

nyugtatón a nő.
— Isten tudja. Nincs nyugtom.
— Elek, én mindent vesztettem.
— Kegyed Lilli ?
— Férjemet, állásomat, vagyonomat.

(FeljtatáM Mvetkesik.)



az olvasó közönségre bízom, én csak azt jegyzem meg, 
hogy nagyon émelgős volt. A kortesfogás, melyet 
a kormánypártiak használnak, nem utolsó, azzal 
hitegetik a választókat, hogy visszakapják a tör­
vényszéket, ha kormánypártit választanak. Nem 
hisszük azonban, hogy Latinovits Gábor ur szép 
szemeiért Pauler, a kalocsai érsek által kíkunyorált 
törvényszéket a bajaiaknak egy kanonokért visz- 
szaadja.

Polgárok őrködjetek a csalók és ámitóktól!
*

Székelyndvarhelyről írják nekünk:
Tegnap volt Ugrón Gábor programmbeszéde, 

melyet az egész város apraja-nagyja sietett meg­
hallgatni. Orbán Balázs elnöki megnyitójában 
leírta a múlt országgyűlés kárhozatos tevékenysé­
gét, ebben a folytonos távoliét mellett szavazni 
leltelegrafirozott képviselő működését, ki három év 
alatt 28 ülésben részt vett, és akkor is csak sza­
vazni jött, mert ajka néma vala, mint a megrög­
zött bűnösé. A pártaiaknál a gyűrű, érdemrendé 
volt, monda Orbán. A vitéz, a hány csatában ki­
tüntette magát, annyi gyűrűt viselt Kassay Ignácz, 
a hány átokkal kisert szavazásban részt vett.

Ugrón Gábor programmbeszédjében a súlyt 
a külön magyar hadseregre fektető, mert ezen for­
dul meg a közös ügyek sorsa, mert a ha­
talommal szemben szüksége van a nemzetnek 
az erőre, ha a kiegyezést javítani, ha a nem­
zet szavát látba nyomatékkel vetni akarja. Ha 
a hadi felszerelés a hazában történik, némileg 
enyhíthető lesz a közös vámterület romboló hatása. 
Lelkes éljenzésektől kisért beszédét a Sósmezőn 
összegyűlt ezerek akkor látták befejeztetni, midőn 
magaval kezdette ragadni szónok a hallgatókat. 
Adam Denes városi polgár a program mot helyesli 
és Ugruut elteli. Orbán Balázs zárbeszédében ki­
tolásra, türelemre, éberségre int, mert már pénzt 
uuítak forgaiumua a kormánypárt követei, mert a 
megyei tisztség élén az al és föispánnd megkezdé 
lein égetéséit, nyomásait, sőt annyira ment buzgó- 
sagábau, búgj azt nirdeti alantosainak, miszerint a 
tisztikarnak, mint testületnek, élén log a főispán 
szavazni menni, miután neki hivatása pártokon kí­
vül állaui. Ugrón Gábor megválasztása, mivel a 
polgárság tekintet nélkül vallásra, mesterségre egy­
hangúlag mellette van, emberi számítás szerint 
bizonyos. Éljen Ugrón Gábor! B.

*

Kézdi-V ásárhely polgárai lépéseket tet­
tek, hogy közjogi ellenzéki képviselőt válasszanak. 
Csupán a személyben nem történt még megálla­
podás.

A kézdi kerületben Lázár Mihály ha­
barék, az ellenzék jelöltje viszavonulása esetén füg­
getlenségi jelölt fog sikra szállani.

T o r d á n Orbán Balázst hívták meg képvi­
selőjelöltnek Tisza Lászlóval szemben, kinek ala­
koskodása és érdeke okozta, hogy a vasút Tordát 
elkerüli \ irágos \ ölgynek megy, hogy a törvénybe 
iktatott tordai vonal nem épült ki, hogy e 
miatt a tordai világhírű sóbánya elhanvagoltatik és 
Maros-Újvár nagy költséggel mind nagyobb terje­
delemben müveltetik.

Aranyosszékben Hatala Péter körül, 
ki a legnagyobb egyházi ferfiaink egyike, csoporto­
sulnak az unitárius választók szemben Jósikával, a 
ki báró, ennél nem is több.

Szepsi-Szt.-Győrgyön, ha Kemény Gá­
bor mindenünnen kiszorul biztos kerület vár, mert 
a kormány titokból, mit oly féltékenyen 
őriz, annyit sejtetni engednek kortesei, miszerint a 
törvényszék S.-Sz.-Györgyre jön. Sepsi ke­
rületben Bakcsival, kit valahára ismerni és utálni 
kezdenek, Nemes Nándor áll szemben. A mik- 
lósvári kerületben Bartha Sándor habarék, Bar- 
tha János hirtelen kormánypártivá formálódott 
atyánkfiával fog küzdeni.

Udvarhely széke keresztúri kerületében 
Orbán Balázsnak nincs ellenjelőltje. A szomo­
rúi kerületben a főispán fia ifj. Daniel Gábor 
ellenjelölt nélkül van. Megválasztása érdekében haj- 
tóvadaszatok rendeztetnek hivatalosan, melyeken 
nem lőnek farkast, vagy medvét, még egy nyalat 
sem, csak ennek az — apját. T.-Csikén a községi 
bírók, jegyzők, adószedők előtt programm monda­
tott, melyben a jelölt felfogadta, hogy az egye - 
lemnek adós maradt bírói és politikai vizsgákat 
képviselő korában le fogja tenni. Tibád Antal 
ellen a havasalyi kerületben Ugrón Gábor lép fel, 
mert a nép megunta, hogy képviselője mint gaz­
dátlan eb az országgyűlés helyett itthon szalad az 
utczákon és hever a korcsmában: Oláh faluban 
Lánszky Sándor ellenzéki Ugrón Ákost sarokba szó­
lította.

C s i k b a n Sánta L. Gyergyó választói a derék 
Gyórfy Petőhez, ki habarék, pártoltak. Mikó 
Bálintot a felcsiki kerlüetben ifjabb Erős Elek szo­
rongatja és a jeles ügyvéd győzelme biztosnak ve­
hető. Márkus Istvánt, a székely légió ügyéből 
ismeretes ügyvéd Gál Endre fogja megbuktatni a 
székely becsületért. A k á s z o n i kerületben a haba- 
réki Balázsy Lajos nagybirtokos egyedül áll.

*

Mez ő-B erényből Írják nekünk julius 
17-dikéről:

A m.-herényi kormánypárt a mára hirdetett 
pártgyüléssel hatalmas íiascót csinált.

Három nap óta Írják a meghívókat, koripheu- 
sok viszik a házakhoz azokat, falragaszokkal hir­
detik a gyűlést, számítván arra, hogy a hetivásárra, 
bejött nép — ha csak kíváncsiságból is — láto­
gatottá teszik a demonstratióra összehívott érte­
kezletet.

És mégis mi történik?
A főszereplőkkel együtt önzetlen tizenöten 

jelentek még, ezek közül legaláob 8 -10, a rábe­
szélésnek — s nem politikai meggyőződésüknek 
engedve.

A kormánypárti lapoknak küldött sürgönyök, 
— mint előre megállapított szövegéből ismerem — 
hatarozottan, szeiiden fejezvén ki magamat, túlzot­
tak. Pártunk részéről itt tudvalevőleg Mezei Ernő 
a jelölt.

*

Kis -Czel lrő 1 Írják nekünk jnl. 16-ikáról: 
Vasmegyében a képviseld választások f. évi augusz­
tus ho ó-én lesznek. Alig jelent meg azonban me- 
gyeszerte a központi választmány ezen határozata, 
már is mindenütt tevékenység mutatkozik vidékün­
kön és megyénkben. — habár tagadhatatlan, hogy 
a lelkescdcttség a helyzettel való általános elégü- 
ietl«nseg miatt nagyon megcsökkent, és a mai va- 
iusi-.ó poigan kedely all potára nézve, hasonlitani 
sem .ebei a korábbi választások polgáraihoz.

A szervezkedést vidékünkön is mindkét párt 
tudniillik úgy az ellenzék, valamint a kormány­
párt is megkezdette. — Megválasztotta mindegyik 
tisztviselőit és községi megbízottjait. Az ellenzék 
részéről, — mely nálunk a „függetlenségi párt“ 

követjelöltül Márton Elek osthfi-asszonyfai la­
kos földbirtokos van felléptetve. És mi reméljük 
is, hogy többséget birunk szerezni számára. Bégi 
kipóbált hazafi ő, ki hü marad elveihez jövőre is.

A kormánypárt még nem állapodott meg 
végképen követjelötjében. — Ez ideig mint a 
kormánypárt jelöltjei emlittetnek: Ajkay Gyula 
szolgabiró és Vidor Kálmán földbirtokos. — Meg­
állapodás azonban még nem jött létre, mert amint 
értesültem, mindegyik jelölt iszonyodik azon gon­
dolattól, hogy hazája sírásóinak számát legyen 
poritani M orsz^ggy ülésen majdan egy gyei sza-

De daczára annak, hogy a kormánypártnak

jelöltje még nincs: mégis, már most történnek 
dolgok, melyek annak erőszakoskodására mutatnak. 
Hogy állításomat bebizonyítsam, csak egy nem rég 
történt esetet beszélek el. Az itteni szolgabirói hi­
vatal ugyanis azon ál ürügy alatt, mintha a ka­
tonaság mozgósítása ezt szükségessé tette volna, 
fulyó évi julius hó 13-dikára berendelte ma­
gához Kis-Czellbe a kis-czelli szolgabirói járás­
hoz tartozó összes körjegyzőket, kiket is, némi 
csekély hivatalos beszélgetés után a szolgabiró se­
gédje, Badó Zoltán egy külön czélra kibérelt helyi­
ségbe’ meghívott ebédre. Itt jól megtraktálta őket. 
Ez azonban nem esett ingyen, mert volt politikai 
czélja is, ebéd alatt ugyanis Badó Zoltán állítólag 
a szolgabiró megbízásából meg akarta igértetni 
mindegyik jelenlevő körjegyzővel, hogy a jövő kép­
viselő választáskor a kormánypárt jelöltje mellett 
fog korteskedni, — és hogy megtesz a kormány­
párt jelöltje mindent, hogy legyen követnek meg­
választva. Midőn azonban ezen kis „Geszler- 
kalap“ — azt tapasztalta, hogy a jelenle­
vők közül ezt vajmi kevesen hajlandók meg­
ígérni, — akkor elkeseredésében, mi telhetett tőle 
más, minthogy először a szolgabiró ur nevében, 
szépen kérte a jegyző urakat, hogy korteskedjenek 
a kormánypárt mellett, és midőn a szépen kérem 
sem hasznait, akkor meg tulajdon saját vendég­
jeire állítólag a szolgabiró ur nevében és megbí­
zásából ráparanosolt a jegyzőkre, hogy a kor­
mánypárti jelölt mellett korteskedjék és tegyen 
meg mindent kiki a mit csak tud, hogy a kor­
mánypárt győzzön, különben a felsőbbség nehezte­
lését vonja magára. Éhez nem kell kommentár. — 
Megjegyzem végül, hogy ezen felsőbb parancsolat­
nak és az ebből kifolyó kormánypárti türelmetlen­
ségnek látszik is már néhol jelensége.

De csak folytassék tovább kormánypárti 
uraimék a konkoly-szórást, ha kedves előttük az, 
hogy becsületes ellenzéki ember velük még a pri­
vát életben is szóba se álljon, akkor csak álljanak 
arra az alapra, a melyen az 1872-dik évben Ló-
nyay Menyhért választotta a követeket.

*

A pinczeheiyi kerületből írják nekünk f. 
hó 17-ikéről:

Folyó hó 14-kén tartotta volt képviselőnk 
Hets Károly ur városunkban beszámoló beszédét, 
daczára a kellemetlen idő, s a választópolgároknak 
aratási elfoglaltságának, hála a Tisza-cabinet nép­
szerűtlenségének, igen szép sőt mondhatni impo­
záns néptömeg jelenlétében. A képviselő urnák 
lelkes, hazafias beszámolását dörgő éljenek szakí­
tották félbe, s midőn beszédét „végezve a már két 
országgyűlésre történt megválasztatása folytán benne 
helyezett bizalmat megköszönte, minden igaz ha­
zafinak szívből jött azon kívánság, hogy az Isten 
őt soká éltesse.

Beszéde végeztével megalakult a párt, s 
Hets Károly urat újra jelöltjének kiáltotta ki. — 
Hets a jelöltséget elfogadta, mondván, hogy zász­
lójára ezentúl is Magyarország függetlensége s 
szabadság és jóléte lesz írva. — Szűnni nem akaró 
éljenzéssel, a legnagyobb lelkesedés között oszlott 
el a gyűlés.

Megjegyezzük, hogy ugyan ezen napon tar­
totta délutáni órákban bevonulását ifj. Perczel Béla 
a volt igazságügyminiszter fia mint kormánypárti 
jelölt, volt ott elég sok csőcselék, voltak fe­
hérbe öltözött leánykák, piros kapezás menyecskék, 
lovasgyerkőezök is, de választási joggal biró egyén 
szépkevés. Hja, úgy van a mikor valamely párt 
élén olyan egyének állanak, kik sem nem adófize­
tők, sem nem választók, mint pl. e pinczeheiyi kor­
mánypártnál. Beszédet is tartott az illető jelölt. A 
legérdekesebb az volt, hogy egész beszédje alatt 
— kivéve egy pár megfizetett ordítást: — min­
dig Hets Károlyt éltették.

*

Szepes-Váralljáról Írják nekünk jul. 
16-áról:

A lőcsei kerületben eddig csak egy jelölt 
van: Máriássy Sándor, kormánypárti programmal, 
volt lublói képviselő, ismert mameluk. Tehetségé­
ről erről nincs tudomásunk ; volt ugyan három 
évig a házban, de „igen“ vagy „nem“ szócskán 
kívül, persze mindig a kormány mellett, mást 
tőle nem hallottunk. Most, midőn Lublón lejárta 
magát, Lőcsén keres menedéket, hol megválaszta­
tása biztos, miután nálunk tulajdonkép csak egy 
választó van — a főispán, ki Tiszáért él és hal. 
A lőcsei kerület választó polgárai pedig minden­
nel törődnek, csak politikával nem, a főispán előt­
tük nagy auctoritás, akarata szent, s igy bizton vár­
hatjuk, hogy megemlített, kinek csak az a jó tu­
lajdonsága, hogy apja fia, és hogy jól tudja kapa­
citálni az itteni jámbor polgárokat, lógja képvi­
selni kerületünket.

*

N.-A bony hói írják nekünk jul. 17-érői: 
hogy ott Degré Alajos megválasztatása mellett 
nagy a lelkesedés. Midőn hire érkezett, hogy Degré 
a jelöltséget elfogadja, másnap reggel már olvasni 
lehetett mindenütt a házakra felírva: „Éljen Degré 
Alajos.“ — Pártja napról-napra erősbül.

*

Abauj mgye gönczi kerületében nagy az 
ellenzéki áramlat. — A kormánypártnak még nincs 
is határozott jelöltje. Az ellenpárt részéről Meez- 
n e r éózsefet, V é c s e y Andrét és S z e n t-I m r ey 
Gyulát említik. — Tudósítónk azonban az illetők 
programmja felől kétségben hagy. — Elvárjuk erre 
nézve határozottabb hirt, mert a mai „habarék“ 
világban szint vallani első kötelesség.

Somogy megyében a marczali kerület­
ben Névy Józsefet léptették fel.

Duna-Szerdahelyről Bartal János, 
habarékpárti a jelölt.

Szatmáron Schmidt Sándor ügyéd az 
ellenzék jelöltje.

Nagy-Kanizsa kormánypárti jelöltje 
Csengery Antal, kinek beszámoló beszédét jul. 
23-án fogják felolvasni.

Konyáron a kormánypárt Szunyogh 
Albértet lépteti fel.

T a t á n a habarékpártnak két jelöltje van : 
Vásárhelyi Imre s Horváth József.

A toluamegyei választókerületekben képvise­
lőjelöltek : Bonyhádon: Perczel Antal kormány­
párt! (60-as években volt képviselő.) Kölesden: 
Vizsoly Gusztáv volt képviselő, kormánypárti; Pak­
son Szeniczey Ödön volt képviselő, kormánypárti, 
es Turgoth Jenő habarékpárti; Szakoson: Láng 
Lajos. Szeg zár dón: Perczel Lajos (a főispán 
fia) volt szakcsi képviselő, habarékpárti és Geiszt 
László.

N.- Somkuton Pap Sándort julius 17-én 
a kormánypárt újra jelöltnek kiáltotta ki.
• fii 8 6 r m 6 g y é be n a kormánypárti
jelöltek a következők: a) N.-Enyeden Kemény
Gabor, b) a m.-igeni kerületben Kiss Bálint,
c) az abrudbányaiban Hegedűs Sándor,
d) az a, 1 v í n ez í ba n Barcsay Ákos, e) a ma­
ró s-uj váriban Kernén y Géza, br. Tabon
a kormánypárt jelöltéül DÖrsény József kiálta­
tott ki.
m, A ho s8Z up ályi-i kerület választóihoz 
1 h u o lt István nyílt levelet intézett, melyben prog- 
rammjátj kifejti, s egy független, külügyek, had-

„“T,8 PénzQgyekben a teljesen szabadon ren­
delkező Magyarország szükségét hangsúlyozza.

az íigödi kerületben Lukacsek János 
visszalépvén, Bognár Endre, pártunk tagja, egye­
dül áll br. üechtricz-czel szemben. Az utóbbi 
bukasa a legvalószínűbb.

Az újvidéki kormánypárt jelöltje H i rs c h 
Tódor, a nemzetiségi párté Ha dz sits Antal. 
Mindkettő vasárnap fogja programmbeszédét meg­
tartani.

*

Választási napló: Cső n grád megye 
szegvári kerületében augusztus 7-én; Beregen és 
Jákóhalmán aug, 8-án lesz a választás.

*
Meghívás. Van szerencsénk értesíteni az 

abonyi kerület tisztelt polgárait, hogy Degré Ala­
jos, a függetlenségi párt képviselőjelöltje e hó 
28-án vasárnap Abonyban a városház terén fogja 
programmbeszédét elmondani. Egyúttal tudatjuk, 
hogy ez alkalommal a függetlenségi párt részéről 
Budapestről Mocsáry, Verhovay és többen fogják a 
kerületet megjelenésökkel szerencséltetni. Az abonyi
függetlenségi párt központi bizottsága.

*

Meghívó. A gödöllői választó kerület or­
szággyűlési választói joggal biró polgárai, a f. hó 
21én d. e. 10 órakor tartandó értekezletre Gödöl­
lőn az Erzsébet fogadó nagytermében! megjele­
nésre tisztelettel meghivatnak. -— Kelt Gödöllőn, 
1878. julius 16. A gödöllői választó kerület több 
választó polgára.

Bosznia occupatiója a kongressuson.
A „Köln. Zeit.“ a kongressusi jegyzőköny­

vekből érdekes kivonatot közöl. — A következők­
ben adjuk Andrássy, Salisbury s az elnök nyilat­
kozatait a boszniai ügyekről. E kérdés a 8-ik ülé­
sen fordult elő. Andrássy — körülbelül ily tar­
talmú iratot olvasott fel. Minden kormány egyetért 
abban, hogy Ausztria-Magyarország mint határhata­
lom első sorban érdekeltiéi Bosznia ésHerczegovinára 
nézve. Ezt a háborús felek is elismerték. Azonban a 
kérdés, ennek daczára sem szűnik meg, európai lenni. 
Nem lehet feledni, az egész keleti mozgalom Bosznia- 
és Herczegovinából vette kiindulási pontját. Az ebből 
következő bajok Ausztria-Magyarországot súlyosan 
érinték. — 200.000-nél több ember vándorolt ki 
e tartományokból, s három évig a monarchiának 
kellett azok eltartása költségeit viselni. Már ed­
dig 10 millió forint lön e czélnak áldozva. — A 
kivándorlottak nem akarnak visszatérni, mi a ha­
tárokon nagy bajokat okoz. — E viszonyokon a 
san-stefanói békében kikött autonómia nem segít. 
— A kérdés ilynemű megoldását a nemzetiségi, 
vallási, földrajzi s a háború által még bonyolul­
tabbá tett egyébb viszonyok következtében — ki- 
vihetlennek tartja Ausztria-Magyarország. — Tö­
rökország még a rendes körülmények között sem 
tudná az autonómiát valósítani. Most meg épen 
nem, mivel a háooru folytán a viszonyok még job­
ban elmérgesedtek, s a nemzetiségek közti antago- 
nismus erősebb.

Az autonómia ily módon nem békét hozna, 
hanem csak gyúanyagot szolgáltatna további zava­
rokra. Az osztrák-magyar kormánynak azonkívül 
még íontolára kell vennie azen különségeket is, 
melyek a két tartomány földrajzi fekvését érhet­
nék, ha Szerbia és Montenegro felé határain vál­
tozások történének. E két fejedelemség határainak 
közeledése a kelettel való kereskedelmi utak 
helyzetét a monarchia érdekeire nézve károssá 
teheti. Ezért figyelmeztetik a meghatalmazottak 
a congressust azon veszélyekre, melyek e kérdés­
nek igazi garaneziák nélküli megoldásával okvetle­
nül együtt járnak. — Ausztria-Magyarország kü­
lönben, mint közvetlenül s első sorban érdeklett 
fél kijelenti, hogy csak azon megoldást fogja efío- 
gadni, mely a tartományok végleges megbékítését 
foglalja magában. Csak így lehet elkerülni oly ese­
mények megújulását, melyek Európa békéjét ed­
dig komolyan fenyegették.“

Salisbury erre következő ajánlatát olvasta 
fel: „Bosznia s Herczegovina társadalmi és geo- 
graphiai helyzete egyaránt megérdemlik a congres- 
sus figyelmét. A törők tartományok közt csak e 
kettőben követ más vallást a birtokos, és mást a 
főldmives. Ezen külünségből támadt a fölkelés; 
ebből eredt a Törökországot elpusztító háború, s 
a két osztályközti ellenségeskedés ma nem kevésbé 
élénk, mint volt három év előtt. — • A lakó­
kat a polgárháború szenvedélyei elkeserítették s ez 
ellenségeskedés a két szomszédos fejedelemség sikerei 
következtében csak jobban el fog mérgesedni. Va­
lószínűtlen, hogy e nehézségeken a porta ma győ- 
zelmeskedhessék, midőn már az utóbbi két évben 
is gyenge volt reá. Egy oly kormányra van tehát 
szükség, melynek a szervezéshez nem csak kellő 
eszközökkel bir, hanem egyszersmind kellő ereje 
is van a nyugtalanságok megfékezésére. A ha­
talmaknak gondoskodniok kell erős és tartós ad- 
minisztratióról; különben felelősek lesznek ama ba­
jok megújulásáért, melyek egész Európa rokonszen- 
vét felkelték s oly szomorú eredményekre vezettek. 
De e tartományok földrajzi helyzete is nagy fon­
tossággal bir. Ha a szomszédos fejedelemségek azok 
egy darabját maguk számára elfoglalnák, szláv ál­
lamok egész lánczolata keletkeznék, mely a Bal­
kán szigetet átfogná, s katonai hatalma által a 
többi nemzetiségű lakosokat folyton fenyegethetné. 
Ezen állapot a porta függetlenségére nézve kétség­
telenül veszélyesebb volna, mint bármily más. S 
ez történnék, ha a portára bíznák a két távoli 
tartomány védelmét. — A ponta folyton veszélyek­
nek volna kitéve. Különben e két tartomány nem 
növeli e portának sem hatalmát, sem gazdagságát. 
A kiadások a bevételt meghaladják. Védelmük is 
nagy áldozatokba " kerülne anélkül, hogy e két 
tartomány a portára nézve hadászati fontossággal 
birna. — Á porta józanságának adná tanujelét, 
ha továbbra nem kisérlene meg olyat, mi 
erejét túlhaladja. — Ha azonban e feladat 
egy megoldására képes hatalom kezébe jut: ez a 
portát nagy veszélyekből fogja kimenteni. íme az 
indokok, melyekből kiindulva királyné ő felsége 
kormánya az egyesült hatalmaknak javasolja, hogy 
Ausztria-Magyarországot bízza meg Bosznia és 
Herczegovina megszállása — és igazgatásával.“

Bismarck hg Németország , nevében e ja­
vaslatot elfogadja, mondván : Európa a dolgokat 
szilárd alapokra akarja fektetni és hatékony módon 
kívánja a keleti népek sorsát elintézni. E szem­
pontból Bosznia s Herczegovina ügye nagyon fon­
tos. Nem csak ausztria-magyarországi érdek, ha­
nem általános kötelesség is parancsolja, hogy oly 
eszközökről gondoskodjunk, melyek a zavaros 
viszonyok megújulását lehetetlenné tegyék. — 
Veszélyes önámitás volna hinni, hogy a boszniai s 
herczegovinai ügyeken a jelen állami rendszer 
alapján reformokkal lendíteni lehetne. Csak ha­
talmas állam fog ott békét tarthatni, s csak az 
biztosíthatja ama népesség sorsát s jövőjét is. — 
E szempontokból én is Nagy-Britannia meghatal­
mazottjainak javaslatához járulok s a gyülekezet­
nek elfogadásra melegen ajánlom.

A Bismarck beszédét következő megjegyzé­
sekből csak a török első meghatalmazott szavait 
idézzük, a ki az osztrák okkupátió szükségességét 
el nem ösmeri; s az ottani állapotokat — a há­
rom évi harcz daczára is — ha irigylendőnek nem 
is, de még mindig türbetőnek találja.

A berlini békeszerződés.
— az eredeti szöveg szerint. —

(Folytatás.)
XXVI. czikk. Montenegró függetlenségét a 

magas porta ép úgy, mint azon többi szerződő fé­
kéi is elismerik, kik azt eddig ellenezték.

XXVU. czikk. A magas szerződő felek kö­

vetkező feltételekben egyeztek meg: Montenegró­
ban vallási különbség miatt senkit sem lehet 
polgári és politikai jogaiban megcsorbitani; vallas- 
külőnség nélkül a legkülönbözőbb hitfelekezetii 
egyenlően képes nyilvános hivatalra, tisztségekre, 
hivatali működésekre, s bármily helyen a keres­
kedés és ipar gyakorlására. A bitfelekezetek sza­
bad vallási gyakorlata a montenegroiaknak ép 
úgy, mint az ott lakó külföldieknek egyenlően biz- 
tosittatik. Sem az egyházi szervezet módja, sem pe­
dig a különböző felekezeteknek egyházi elöljáró­
ságukhoz való viszonya elé akadályokat gördíteni 
nem szabad.

XXVIII. czikk. Montenegró nj határai követke­
zőleg állapíttatnak meg: A határvonal északon 
Illino-Brotól Klubukból kiindulva Trebizina menté­
ben Granzarevo felé halad, mely utóbbi Herezego- 
vináé marad. Innen követi a folyam mentét azon 
pontig, mely a Jenelitza torkolatától egy kilomé­
ternyi távolságban fekszik délre. Most a legrövi­
debb vonalban a Trebizinat határoló magaslatok­
hoz ér. Ä határ innen Pilatovának fordul, mely falu 
is még Montenegróhoz tartozik, s tovább indul az 
éjszaki magaslatok mentében, — mialatt körülbelül 
6 kilométernyire marad a BileK-Korito-Gatzkói út­
tól, egészen mig eljut Kernumig, mely Somina Planina 
és Kurilo hegy között fekszik. Innen keletre fordul 
a Herczegovinának megmaradó Vratkoviei falun át 
Orline hegyig. E ponttól a határ — Bavnót újra Monte­
negrónak hagyva — egyenesen észak-északkeletre for­
dul, Bebersnik és Woloiak tetőin át a legrövidebb vo­
nalon Pivanál leszáll és Nedvina és Zikirca között 
Tara folyóhoz ér. — A Tarán most felfelé halad 
Siskojeceroig, mely helyet elhagyva Sekulase falu­
nál a régi határral egyesül. — Innen az uj 
határ a Mokra-Planina ormain halad át; Mokra 
falut Montenegrónak hagyva, majd az osztrák 
törzskari földabroszon 2166-tal jelölt ponthoz ér, 
követve egyrészt Lim, másrészt a Drina és Elvinje 
közt fekvő hegylánezot és vízválasztót. Ezután 
újra egyesül a régi határral egyrészt a kuczi-dre- 
kaloviczi törzs, másrészt a Kuczi-Krajna klemeuti 
és grédi törzs vidékei között haladva Podgoricza la­
pályáig. Innen Klementi-Hrudi és Hoti-Albánia vi­
dékét elhagyva Plavnitzának fordul. — Most az uj 
határ Gorica-Topalnál a tón halad át. Gorica-To- 
palt oda hagyva, a hegység ormain halad keresz­
tül, s követi a Megured és Kalimed közt fekvő 
vízválasztót, mig Mrkovcét Montenegrónál hagyva 
Kruci-nál az adriai tengerhez ér. Éjszak-nyugaton 
a határt azon vonal képezi, mely a parttól Su- 
sana és Znbci falvak között indul meg és Vrsuta- 
Planinánál a jelenlegi határok legszélsőbb délke­
leti pontjánál végződik.

XXIX. czikk. Antivari és partvidéke követ­
kező feltételek alatt jő Montenegróhoz. Azon vi­
dék, mely e területtől délre fekszik a Bojana és 
Dulcignot is beleszámítva, — kiadatik Törökország­
nak. — Spizza közsóg'e a részletes le­
írásban kijelelt északi határokig Dal­
ai á t i ő b a lesz kebelezve.

A Bojánán Montenegro részére a hajózás tel­
jesen szabad. A folyó mentében erődítések nem 
emelhetők azok kivételével, melyek Skutari helyi 
védelmére szükségesekké válnak. Ezeknek azonban 
nem szabad a várostól G kilométernél távolabb­
ra terjedniük. — Montenegrónak sem hadi ha­
jói nem lehetnek, sem tengeri hadi lobogót nem 
használhat. Az antivarii kikötő s a montenegrói 
vizek mind, valamennyi nemzet hadihajói előtt el- 
zárvák. A tenger és a montenegrói tengerpartvi­
dék közt levő erődítmények lerontandók s újakat e 
területen emelni nem szabad. Antivariban valamint 
a montenegrói tengerpart mentén a tengeri s egész­
ségügyi rendőrséget könnyű parti órhajók által 
Ausztria-Magyarország fogja gyakorolni, Montenegró 
elfogadja a Dalmátiában érvényes tengerészeti tör­
vényeket. Ausztria-Magyarország pedig ennek fe­
jében kötelezi magát, hogy a montenegrói keres­
kedelmi lobogót consularis védelme alá veszi. Mon­
tenegró, Ausztria-Magyarországgal egyezkedni fog, 
utóbbinak azon jogára nézve, hogy az uj monte­
negrói területen uj utakat és egy vasutat építhes­
sen és tarthasson fel. A közlekedés teljes szabad­
sága ezen utakon biztosittatik.

XXX. czikk. Muzulmánok vagy mások, kik 
földbirtokkal bírnak a Montenegróhoz csatolt te­
rületeken és a fejedelemségen kívül laknak, meg­
tarthatják birtokaikat, bérbeadván vagy mások által 
kezeltetvén azokat. Senki sem fog kisajáttithatni, 1 
ha csak nem törvény szerint közérdekből vagy a 
kárpótlásnak előleges kifizetése mellett. Egy török 
montenegrói bizottságnak lesz föladata három év 
leforgása alatt rendezni mindazon ügyeket, melyek
a magas portát, az államjavakat és szent ala­
pítványokat (vakáfs) illető haszonélvezésre és ki­
zsákmányolásra vonatkoznak, valamint azon kérdé­
seket, melyek magánfelek érdekeivel összefüggésben 
állnak.

XXXI. czikk. Montenegró fejedelemség a por­
tával közvetlenül log érintkezni egy montenegrói 
ügynök Konstantinápolyba és azottomán birodalom 
mindazon helyeire való küldése végett, hol az meg- 
kivántatik. Az ottomán birodalomban utazó vagy 
tartózkodó montenegróiak az ottomán törvényeknek 
és hatóságoknak esnek alája, a nemzetközi jog ál­
talános elveinek és a montensgróiaknál fenálló szo­
kások mértéke szerint.

XXXII. czikk. A montenegrói csapatok köte­
lesek 20 nap alatt a jelen szerződés szentesítésétől 
kezdve vagy még hamarább, azt a területet elhagy­
ni, melyet jelenleg a fejedelemség uj határain túl 
elfoglalnak. Az ottomán csapatok a Montenegrónak 
átengedett területeket 20 nap alatt hagyják el. Ki­
egészítési időül azonban 15 napot kapnak, hogy az 
erőditvényeket elhagyják, innét az élelni szereket 
és a hadi készletet elvigyék, valamint a gépek és 
tárgyak jegyzékét fölvegyék, melyek azonnal el nem 
szállíthatók.

XXXIII. czikk. Minthogy Montenegro a török 
államadósság egy részét a békeszerződés által neki 
engedett uj területekért átvenni tartozik, e rész 
nagyságát a porta beleegyezésével a hatalmak kép­
viselői a méltányosság alapján állapítják meg Kon­
stantinápolyban.

XXXIV. czikk. A magas szerződő felek elis­
merik Szerbia fejedelemség függetlenségét, ameny- 
nyiben azt a következő czikkbeu kifejtett föltétel­
hez kötik.

XXXV. czikk. Szerbiában a vallás különbö­
zősége senkire nézve sem szolgálhat alapul arra, 
hogy kénytelen legyen vagy kizárassék a polgári 
és politikai jogok élvezetéből, a közhivatalból, func- 
tiókból és tiszteletekből és bármely helyen ne gya­
korolhassa a különféle iparágakat és mestersége­
ket. Minden vallás szabadsága és külső gyakorlása 
Szerbia összes alattvalóinak és minden külföldinek 
biztosítva van s semmiféle akadály nem görditte- 
tik akár a különféle bitfelekezetek hierarchiai szer­
vezetének, akár egyházi főnökeikhez való viszo­
nyuknak elébe.

XXXVI. ez. Szerbia a következő határok 
közé foglalt területet kapja: Az uj határ követi a 
jelen vonalat a Drina mentében egészen ennek a 
Szávába való .ömléseig, a hol a fejedelemségé lesz 
Kis-Zvornik és Szagar, ezután követi Szerbia régi 
határát egészen Kaparnikig, melytől a Kaniluk 
csúcsán válik el; ismét követi előbb a nisi szand- 
sák nyugati határát a Kaparniktól délre eső hegy- 
nyúlványokon át, a Maricza és Mrda-Plavinán 
keresztül, melyek vízválasztót képeznek az Izo­
bár és Szilnicza medenezéje közt egyrészről 
és a Dolicza közt másrészről, Prepolacz azon­
ban Törökországé marad. — Ekkor délről megke­

rüli á Kriva Rieka közt egyrészről és a Poljana- 
Vartarnicza és Morava közt másrészről levő vízvá­
lasztót. Most a Karpina-Planina nyúlványain át a 
Kojinszkának a Moravával való egyesülése lulé tart, 
átkel ezen folyón, tovább halad azon vízválasztó 
mentében, mely a Koinka patak és azon patak 
közt van, mely Neragovcze mellett a Moravába 
ömlik, és Trgovisten felül a Planina-Szvilijához 
ér. E ponttól követi a Szvilija gerinezét ^ egé­
szen a Lline hegyig, és a térképen 1516. és 
1547. számokkal jelzett pontokon és a Babina-Go- 
rán át a Crni-Vrh hegynél végződik. A Crni-Vrb 
tői kezdve az uj határ megegyezik Bulgária hatá­
rával, tudnillik: a határ követi a Sztruma és 
Morva vízválasztóját Sztoszer, Bilogoló és Me- 
szio-Planina csúcsain át, eléri a Gaczina Czi- 
nát, Trova-Dargovszkát és Drainczina-Blaninát, 
ezután a Deszkani-Kladaneczet a felső Szknova és 
Morava vízválasztóját, és egyenesen a Sztol felé 
tart, melyről leszáll és Szegueza falutól egy kilo­
méternyire átszeli a szófia-piroti országutat. Egye­
nes irányban halad a Vidlicz-Planinára, innét a 
Kodsa-Balkán lánczolat Badoczina begyére, úgy 
hogy Dojkinczi falu Szerbiáé és Szenakosz falu 
Bulgáriáé lesz. A Badoczina hegy csúcsáról a ha­
tár éjszak-kelet felé a Balkán gerinezén halad a 
Cziprovecz-Balkánon és a Stara-Planinán át egé­
szen Szerbia keleti határáig, Terkula-Szmiljova- 
Czuku mellett, és innét ismét a régi határ kezdő, 
dik, egészen a Dunáig, melyet Rakoviczánál ér el, 

(Vége következik.)

ÚJDONSÁGOK.
— Személyi hírek. Báró Wenekkeim 

Béla miniszter Mezőberényre utazott. — Báró 
Fiáth Ferencz a ma reggeli postavonattal eltávozott,

— A trónörökös prágai utazása augusz­
tus 1-ére van határozva. A hatóság utasítva lett, 
hogy akkorra a főherczeg lakása teljesen készen 
legyen. A trónörökös legalább egy, de esetleg két 
évig is a cseh főváros lakója lesz. Valószínű, hogy 
a király hosszabb időre szintén oda fog alkalmilag 
menni, miután prágai lakát egészen újra bútorozták 
s a termeken különböző átalakításokat vittek végbe.

— Mercedes királynéért tartott gyász 
isteni tisztelet a szokásos pompával ment végbe. 
Az összes korporácziók, követségek, magas főmél­
tóságok és több mint 4000 személy vett részt, A 
királyné diszhölgyei és az arisztokraczia tagjai 
egy külön emelvényen foglaltak helyet, a toledoi 
érsek 9 püspök segédlete mellett végzé a halotti 
szertartást. Mindenütt mély gyászt lehet észrevenni.

— Kissingenből távirják, hogy Bismarck 
herczeg nejével és leányaival e hő 17-én este egy­
negyed 10 órakor odaérkezett. Királyi fogat várt 
reájuk, melylyel szállásokra hajtattak.

— A sah mint gavaUér. A nap fiát 
— írja a „Mähr. Corr.“ — nemcsak Becsben em­
legetik meg, hanem más, kisebb helyeken is, a 
hol megfordult, így például a kis Dziedetz fai- 
vacskában, a hol a sah e hó 14-én este 8 órakor 
keresztül utazott. A nevezett falucskában ugyanis 
a következő érdekes intermezzo történt. Amint a 
különvonat, a melylyel a sah és kísérete utazott, 
az állomáshoz érkezett, egy gyümölcsárusnő ki- 
nálgatta élénken az áruit, melyek (elköltötték 
a felség étvágyát is, minélfogva megparan­
csolta a .szárnysegédjének, hogy rendelje közelebb 
a gyümölcsárusnőt. Ez az intésre a kocsihoz sie­
tett, szolgálatkészen tartotta fel a kosarát, amint 
azonban feljebb akart lépni, olyan szerencsétlenül 
elcsúszott, hogy összes árukészlete szétesett. Nagy 
lett erre az asszony ijjedelme; de a sah is felta­
lálta magát s megkérdezve: mi értéke volt a gyü­
mölcsnek, a C forintot, amennyire az asszony mondta, 
rögtön utalványozta, s úgy utazott tovább, kifizetve 
a gyümölcsöt anélkül, hogy megizlelte volna.

— Halálozás. Báró Fechenbergi Fechtig 
Károlyné, szül. Benedekfalvy Luby Sarolta 57 éves 
korában Budapesten elhunyt. Tetemei Tisza- 
Ughonra, a családi sírboltba szállíttattak. — Bu­
dapesten ma reggel 6 órakor elhunyt Schwendt- 
ner Ferencz kertész, 60 éves korában.

— Saison. A korytniczai fürdőben eddig a 
vendégek száma 359.

— A magyar f e s t ő - művészet nagy be­
csületet szerzett az országnak a világkiállításon, bár 
kevesen küldték oda müveiket: Munkácsy Mihály 
a nagy arany diszérmet nyerte el, és csak Meis- 
s enni er a leghíresebb franczia művész kapott 
ezen legnagyobb kitüntésre egy szavazattal töb­
bet, mint Munkácsy. Megjegyzendő, hogy Meisson- 
nier maga is tagja volt a bíráló jurynek. A többi 
kitüntettek valamennyien sokkal kevesebb szavaza­
tot nyertek, mint a nagyhírű magyar íestész, 
és nehány csak úgy juthatott a nagy disz- 
éremhez, hogy az eredetileg 8-ra szabott nagy 
arany diszérmek számát egyes mindennemű, még 
diplomatiai protektióban is részesülők érdekében 
megszaporitották. így jutott a nagy éremhez Ma­
kart bécsi művész, holott Munkácsy már eleve a 
legkétségtelenebb kandidátusa volt a legnagyobb ki­
tüntetésnek. Miltonját már a kiállítás megnyílta 
óta az összes nemzetek miiitészei a világ vala­
mennyi ^ lapjaiban a legnagyobb magasztalással 
említették. A kitüntetett többi magyar festészek 
közül Benczúr eléggé ismeretes. Pál László neve 
eddig kevésbé ismert. Ezen fiatal művész Aradmegyei 
születésű, a gymnasiumot Aradon végezvén, két 
éven át jogot hallgatott, és csak azután adta ma­
gát kizárólag a festészetre. — Több év óta Pa­
risban Munkácsy oldala mellett képzi magát. — 
Jelenleg mintegy 32 éves. Angéli hazánkfia, mint 
az előbb nevezett pályatársai, mint majdnem kivé­
tel nélkül minden kiváló magyar festész, külföldön 
működik, (Bécsben ő a legkeresettebb festész), a 
igy esett meg, hogy az osztrák s nem a magyar 
kitünte tett művészek közé soroltatott. — 
Angéli atyja földbirtokos Sopronmegyében, 
testvére honvéd tiszt. Az említett müveken kívül 
nem egy kitűnőségünk működik távol a hazától, 
nem egyet halmoznak el idegen kormányok kitün­
tetésekkel. A mi hivatalos közegeink idegenkednek 
irányukban, holott nemzeti kultúránk, a művelő­
désben való haladásunk érdeke kívánná, hogy kitű­
nőségeinknek a mennyire csak lehet, a hazában 
otthont adjunk, a helyett, hogy elidegenitenök, 
haza édesgessük. A kormány, a képzőművészeti 
társulat,, a főváros hatósága, annyit költenek művé­
szeti czélok czime alatt középszerűségekre, gyak­
ran silányságokra s nem ritkán külföldi ejp.bf- 
rek gyarló müveire, hogy ezen összegeken királé, 
most élő lestészeink müvei közül már szép gyüj- 
teménynyel bírhatnánk, ha nem valamennyi de 
bizonyosan több világhírű festészünk otthon ütött 
volna tanyát. Harminezkét óv előtt mondta már 
Petőfi, bogi a magyar szellem kitűnőségei porban, 
sárban érnek véget; vaggy az Ínség zivatarja őket 
messze elsodorja, meszze tőlünk a világba, idegen 
nép kincstárába.“ Vájjon mért ven-e „szabadelvű“ 
kormányunk, azért dicsekszik ez avval, hogy kul­
túrái érdekeinket hathatósan támogatja, mert Pe­
tőfit nem akarja megczáfolni?

— Az angol kultúra nyoma csak meglát- 
szik, a hova albion fiai a lábokat beteszik. Komo- 
lyan hírlik, hogy Cyprus szigetén mielőbb egy 
angol színház fog megnyittatni.

— Azon vasúi 
ről, mely Francziaorszál 
között történt, s a mell 
köztünk, borzalmas résí| 
lapok. A vonat, mikor 
sasóggal rohant a vágáj 
kenése után jóformán 
zódtak, úgy hogy egy 
ott a színtérén. A gcpe| 
halálosan megsebesülve 
mázok közé került; al 
cséré csak ennyien volt! 
kilencz megsebesült, a f 
megmenekedtek, azok ej 
maradt azonban, jajgatvl 
Távirati jelzésre a legki 
külön vonattal siettek al 
kások a szerencsétlenséf 
radékainak, a hulláknak! 
cg élve maradtak kiszáll 
munkát adott. Ugyanazol 
két uj vonat is robogott 
jelt észrevették smintegl 
meg a szerencsétlen pof 

— A végzetes! 
országi városkában tört« 
G. W. ur, egy jókirii ri 
a városka legszebb virál 
üzleti ügyekben mintegj 
kénytelenült utazni. AI 
azon módon, a mint sz® 
szerelmeseknél, a kik él 
nyegzőjükrpj ábrándoznál 
legény rósz kedvét a kil 
távoliét keserűségéért I 
szontlátás édes őrömén! 
zott. Alig érkezett áztál 
kor egy levéllel keresik! 
gény örömmel ismer lel 
rének kéziratására: lázai 
borítékot, mohó kiváncsi! 
kát, ugyde akkor a szemel 
amint volt, papíron, mert 1 
tartalmazta: „Uram! Üt! 
családunkat. Szobájánál 
hajtők hivatalos pecsétjJ 
ember magának mátkát I 
rencsónk..,“ G. ur ezel 
hogy szinte kétségbe i 
ördögi végzet tett 51 
tással gyanítják ? —1
laltatja? Sátán és kál 
hozni ? Gondolta magábl 
sza, hogy még ma siet I 
vatalt, és fel fogja I 
csakugyan rohan vissza.| 
pedig le van pecsételve, 
zára. bírósághoz, töd 
hol felvilágosítást reméj 
denki mint a sir, és 
hajtásról semmit. Mit j 
minden szent segélje, itl 
hét, feltörve a pecsétek 
A mi itt a szemébe üti 
mét a „leendő“ sógorá: 
vassa — és mit Iát? 
tette vele ezt az egész 1 
óta már faktis lett: a k 
lett, mely G. urat mi 
1 :s kedélyes esemény 
megjüttét.

— Hamis buká 
bejegyzett ezég, az e| 
folytán a budapesti kit] 
havi börtönre ítéltettek, 
len, a kir. tábla az íl 
lottak a ma kihirdetett 
zat alapján 2—2 heti 
jogerőre emelkedett itéia 
tetésiik kiállását meg is]

— Farkasok el 
tó község határán a fari 
szaporodtak, hogy nemq 
tanyázó pásztor ember 
kitéve. A farkasok csapa 
pal megtámadják az álla 
mái, kővel dobálásai, sfl 
ragadozzák előlük az áj 
szarvasmarhát, 16 juhol 
kutyát is felfaltak, d 
meg, kik fára mászfj 
menekültek meg a lenei 
időben pedig már anq 
hogy e hó 3-án egész | 
farkas.

— Nevezetes 
dóházat múlt napokba:
A csoportok központját 
melyeket a Löbl-szeszg 
ki a párisi világkiállítási 
baszakadt mivoltában na 
figyelmet, ők különbed 
rozása alatt a csendes 
hűen, boldogan kérődzt^ 
leendő kényelmetlenség 
rődni. A párisi látogat! 
Fényes, tisztára mosotl 
lőtt, szarvukon színes sj 
virágkoszoru övedzte. 
a gyárból a vasúiig val<j 
nagy néptömeg kisette 
inogó szarvas-tek.ntélyt.

— Rendőri h i| 
tabáni napszámosnő, al 
csecsemő gyermekét ági 
r e tz István Árvám egye 
len napszámos tegnap] 
rosház-tér irányában a 11 
dás közben a vizbe esel] 
Sturzbaum Katalin 
sz- a. lakását tegnap dl 
rétién tettesek álkulcs 1 
fehér, ágy és ruhanemül 
loptak, — Fodor Ved 
Hermann Teréz cselédül 
eves gyermekét tegnap 
anyának bemutatta és í. 
lett kevés időre eltávozoti 

s egészséges gyerma 
lálta. Fodor Verona az] 
kérdőre vonatott s 
gyermeknek véletlen sél 
adott inni. A gyermek í 
vési vizsgálat alá vÁ 
mutatnak, hogy a gyeri 
mérgezve s élete rövid? 
ezen nyomós gyanuokol|
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a SáÉh Józsel
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K a „Gabelton—Lyl 
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la Poljana- 
J levő vizvá- 
rányain át a 
(ése fölé tart, 

vízválasztó 
izou patak 

1 Moravába 
k-Szvilijához 
laczét eeré- 

I 1516. és 
Babina-Go- 

Ia Crni-Vrh 
Yigária hatá- 
1 Sztruma és 
toló és Me- 
bczina Uzi- 
|i.a-Blaninát, 

Szknova és 
Sztol felé 

- egy kiló­
juk. Egye- 
|tra. innét a 
jgjére, úgy 
|enakosz falu 

le sáról a ha- 
|zén halad a 
|in át egé- 
-Szmiljova- 

határ kezdő- 
r.’inál ér el,

J Wenckheim 
|t. — Báró 
lal eltávozott, 
pasa augusz- 
itasitva lett, 
[jcsen készen 

esetleg két 
t>szinü, hogy 

alkalmilag 
i bútorozták 
"ttek végbe, 

irtott gyász 
lent végbe, 
igas tőméi- 
ratt részt. A 

hczia tagjai 
|et, a toledoi 

zé a halotti 
észrevenni, 

ry Bismarck 
in este egy- 

fogat várt

nap fiát 
Sécsben em- 
pken is, a 
ziedetz fal­
le 8 órakor 
in ugyanis 

Amint a 
»te utazott. 
Isirusnő ki- 
! lelkültütték 

megparan- 
llje közelebb 
locsihoz sie- 
irát, amint 
rencsétlenül 
esett. Nagy 
nh is felta- 

- olt a gyú- 
|ony mondta, 
iib, kifizetve 
volna.

B-'gi Fechtig 
Dlta 57 éves 
nei Tisza­

it:. — B li­
lt Sehwendt-

en eddig a

nagy be- 
litáson, bár 
:sy Mihály 
iák M eis- 
-ész kapott 
mattal töb- 
f Meisson- 

A többi 
ib szavaza- 
ar íestész, 
agy disz- 
bott nagy 
-mfi, még 
érdekében 
mhez Ma- 
ir eleve a 
gyobb ki- 
megnyilta 
lág vala- 
asztalással 
festészek 

.ászló neve 
rád megyei 
zvén, két 
adta ma- 

v óta Pá­
li agát. — 
$fia, mint 
íem kivé- 
kiillüldön 

festesz), a 
a magyar 
,tott. — 
negyében, 
ken kívül 

hazától, 
ok kitün-
renkednek 
i müveló'- 
logy kitü- 
, hazában 
genitenók, 
művészeti 
iek müvé- 

fre, gyak- 
fcidi eche­
lon kiváló,
J szép gyüj- 
Inennyi, de 
rbon ütött 
londta már 
rei porban, 

latarja őket 
fa, idegen 
zabadelvü“ 
hogy kul- 
mert Pe­

pik meglát­
ok. Komo- 
aielőbb egy

— Azon vasúti szerencsétlenség­
ről, mely Francziaországban Vitré és Chatebourg 
között történt, s a melyről röviden már megemlé­
keztünk, borzalmas részleteket közölnek a franczia 
lapok. A vonat, mikor a gép kisiklott, teljes gyor- 

I sasággal rohant a vágányon, minélfogva a gép zök­
kenése után jóformán az összes kocsik erre halmo­
zódtak, úgy hogy egy borzasztó romhalmaz maradt 

I ott a színtérén. A gépész rögtön meghalt, a fiitó 
halálosan megsebesülve a forró gép és a romhal­
mazok közé került; a huszonöt utasból, szeren 

s cséré csak ennyien voltak, négy életét vesztette, 
kilencz megsebesült, a többiek isten csodájaként 
megmenekedtek, azok egy része is a romok között 

[ maradt azonban, jajgatva a bizonytalan helyzetben.
I Távirati jelzésre a legközelebbi állomásról rögtön 

külön vonattal siettek az orvosok és kirendelt mun­
kások a szerencsétlenség színhelyére; a vonat ma­
radékainak, a hulláknak, sebesülteknek összeszedése 

I és élve maradtak kiszabadítása azonban kemény 
j munkát adott. Ugyanazon vágányén rövid idő alatt 
I két uj vonat is robogott elő, azok azonban avész- 
I jelt észrevették s mintegy 1500 méternyire állottak 

meg a szerencsétlen ponttól.
— A végzetes „pecsét“. Egy német- 

országi városkában történt e kis mulatságos eset. 
(i, W. ur, egy jóhirii részvénytársaság titkára és 
a városka legszebb virágjának boldog vőlegénye, 
üzleti ügyekben mintegy két hét előtt Stuttgartba 
Icénvtelcnült utazni. A kinek szive dobogott már 
azon módon, a mint szokott dobogni az oly boldog 
szerelmeseknél, a kik éjjel-nappal a közeledő me­
nyegzőjükről ábrándoznak, elképzelheti az erre a vő­
legény rósz kedvét a kirándulás miatt. A szomorú 
távoliét keserűségéért kárpótlásul csupán a vi­
szontlátás édes örömének kellett szolgálni. Eluta­
zott. Álig érkezett aztán meg állomáshelyére, mi­
kor egy levéllel keresik öt fel, melyben a vőle­
gény őrömmel ismer leendő sógora, mátkája fivé­
rének kéziratására; lázas gyönyörrel siet féltül ni a 
borítékot, mohó kíváncsisággal olvasni kezdi a soro­
kat, ngyde akkor a szeme úgy marad, megdermedten, 
amint volt, papíron, mert a levél a következő szöveget 
tartalmazta■ „Uram! Ön gyönyörű állapotba ejtette 
családunkat. Szobájának ajtait ma dél óta végre­
hajtók hivatalos pecsétjei zárják be. Kérésén ilyen 
ember magának mátkát a — pokolban. Volt sze 
rencsénk.. G. ur ezen értesítésre úgy elámult. 
hogy szinte kétségbe kezdett esni. — Milyen 
ördögi végzet tett ő vele játékot,“ Sikkasz­
tással gyanítják ? — Talán a szabója fog­
laltatja? Sátán és kárhozat; ezt rendbe kel 
hozni ? Gondolta magában s rögtön táviratoz visz- 
sza. nogy még ma siet Laza, itt hagy dolgot, hi­
vatalt, és fel fogja fejteni e tévedést, 
csakugyan rohan vissza. Siet a lakására. A lakás 
pedig le van pecsételve. Szalad erre a községhá- 

birósághoz, törvényszékhez, mindenüvé,

hangszerek neveit, zenészei! idegen szavakat ha­
zai zeneszerzők, hangszerkészítők, sőt kitünöbb ze­
nekedvelők rövid életrajzát is. E lexikon hasznos 
szolgalatot tehet a zenekedvelő közönségnek és 
azért figyelmükbe ajánljuk. Egyes füzet ára 70 kr 
kapható minden zenemű és könyvkereskedésében. ’ 

, „Egészség ügyi levelek egy 
anyahoz“ czimen dr. Cseh Károktól egy 564 
lapra terjedő kötet került ki a könyvpiaczra. 59 
leve ben a szerző könyed, élvezhető modorban egy, 
a valódi tudomány tételein alapuló kitűnő olvasmányt 
nyújt a nagy közönség és első sorban a fiatal 
anyak kezébe, a mely munka nem mint „házi or- 
vos vagy „orvosi tanácsadó“ és] hasonló „nélkü- 
lozhetlen valami akar lenni, hanem egy olyan ok­
tató ismertető, hasznos útmutató, a melynek 
hivatása yoltaképen nagyobb még a betegséggyó- 
gyito recipés könyveknél is, amennyiben a ez élja 
az, hogy magokat a recipékat tegye szükségte­
lenné, feleslegessé. Sok uj dolog nincs benne, tá­
lán semmi, de a már tudvalevők ügyesen vannak 
csoportosítva és szerencsés modorban előadva. A 
munka főrészeit ez a négy szakasz képezi • A 
magzat és csecsemő, az otthon ; a találkozás - » 
megfrissülő élet '------ ’ ............ ’

többi közt ezt mondja: A congressus a ki 
sebb államok fontos és lényeges kérdéseire 
nézve megegyezésre jutott; de ezeket a 
nagy európai érdekekkel szemben mégis 
csak másodranguaknak tekintette. Különö­
sen Románia azon állam, mely a világ­
békéjének a legnagyobb és legfájósabb ál­
dozatokat hozza. Meg kell Európának ma- 
gunktartásával mutatnunk, hogy Románia 
a congressustól többet várhatott.

Köln, juh 18. A „Kölni Zeitungénak 
írják Londonból: „Hiteles forrásból érte­
sülünk, hogy a minisztertanácsban a par­
lament feloszlatása került szóba; elvben 
elfogadtatott ; a feloszlatás időpontja azon­
ban a körülményektől függ. Parlamenti kö­
rökben azt hiszik, hogy az uj választások 
október vagy novemberben fognak 
történni.

Pétervár, juh 18. A „Journ. de St.-

szept.—októberre 9.70 pénz

14%

tett

pénz,

repeze jelente-

meg-

a szerzőnél Zafathnán, 4 frtért. ^
, 77 a g y J é Z s e f műegyetemi tollnok le­
fordította Schotte F.-nek „A mérnök és gépész- 

_ hivatása és kiképeztetósének folyamata* 
czimu dolgozatát. Technikusok számára épületes 
olvasmány; sok szép és igaz eszme van benne. 
Kapható a fordítónál a műegyetemen, 20 krért.

— „Alighieri Dante és kora.“ Mu­
tatvány „A keresztény költészet története“ czimü 
nunkabol, külön lenyomatként a budapesti kir. 
kath. fogymnazium értesítőjéből, Kürcz Antal 
tanártól. A agy tárgyismerettel és melkedett 
ban irt szép tanulmány. Kapható-e és 
zetre (69 IV-ed lap) nincs feljegyezve.
- • Az ellenzék“ czimmel egy unalmas 
•opiratot kaptunk. — Ára 30 kr. Irta B a r c z a 

Kálmán.

congres-

hol,
styl- 

a fü-

ott min-
zara.
hol felvilágosítást remélhet; de néma 
denki mint a sir, és senki se tud a végre­
hajtásról semmit. Mit tegyen tehát? — Isten és 
minden szent segélje, itt máskép már nem nem le­
het. feltörve a pecséteket és behatol lakásába. — 
A mi itt a szemébe ötlik, az ismét egy levél: 
met a .leendő“ sógorától. Lázzal bontja fel, ol­
vassa — és mit lát? — Hogy „leendő* sógora 
tette vele ezt az egész tréfát. — S a „leendő* az- 
őta már faktis lett: a kapu alatt egy equipage ál­
lott, mely G. urat mátkájához szállította s ez a 

■s kedélyes esemény csak siettette a menyegző 
megjöttét.

— Hamis bukás. Fischer Lipót és társa 
bejegyzett ezég, az ellenük megejtett vizsgálat 
iohtán a budapesti kir. tszék által egvenkint két 
havi börtönre ítéltettek. Felebbezvén az Ítélet el­
len, a kir. tábla az ítéletet helybenhagyta, vád­
lottak a ma kihirdetett legfőbb i'télöszéki határo­
zat alapján 2-2 heti fogságra ítéltettek, és a 
jogerőre emelkedett Ítélet folytán, mai nappal bün­
tetésük kiállását meg is kezdték.

Farkasok elszaporodása. Fekete­
tó község határán a farkasok oly nagy mérvben el­
szaporodtak, hogy nemcsak az állatok, de a mezőn 
tanyázó pász.tor emberek élete is veszélynek van 
kitéve. A farkasok csapatosan járnak, s fényes nap­
pal megtámadják az állatokat, és a pásztorok lár­
mái, kővel do hálásai, sőt bottal intései daczára el­
ragadozzák előlük az állatokat. Ez ideig 5 darab 
szarvasmarhát, lb juhot, 2 kecskét és egy juhász 
kutyát is felfaltak, sőt embereket is támadtak 
meg, kik tára mászás és segély érkezése által 
menekültek meg a fenevadak torkától, az utóbbi 
időben ped^g már annyira ment szemtelenségük, 
nogy e hó 3-án egész á falu közepéig bement 5 
farkas.

— Nevezetes ökrök. A nagyváradi in- 
doházat múlt napokban nagy közönség lepte el.
A csoportok központját két coloszális ökör képezte, 
melleket a Lobi-szeszgyár hizlalt nagyra s küldi 
ki a párisi világkiállításra. A két derék állat tag­
baszakadt mivoltában méltán vonta magára a köz­
figyelmet, ők különben a sok kiváncsi szem fixi- 
rozasa alatt a csendes elégültség philosopkiájához 
iüen, boldogan kérődztek s a megteendő nagy ut 
leendő kenyelmetlenségeivel nem látszottak tö­
rődni. A párisi látogatáshoz hozzá voltak készülve. 
miye3, tisztára mosott boriik csak úgy csillám- 
lőtt, szarvukon színes szalagok röpkedtek, fejüket 
Tiragkoszoru övedzte. A két ökör díszpéldány útja 
* &árbáI a vasutlg valóságos „triumphezug“ volt, 
nagy néptömeg kísérte a két méltóságosan czam- 
toogó szarvas-tekintélyt. 6

- Rendőri hírek. Fetzer Mária buda- 
taoám napszámosno, a múlt éjjel alvás közben 
csecsemő gyermekét agyon nyomta, — Pautzá­
ré tz István Arvamegye, brezói szül. 24 éves nőt­
len napszámos tegnap délután 4 órakor a vá­
rosház-tér irányában a Dunán álló hajóról fakihor­
dó közben a vízbe esett s nyom nélkül eltűnt. —
- - u r z b a u m Katalin asszony bodzafa-uteza 25 
sz:.a- lakását tegnap délután 4 óra tájban isme­
retlen tettesek álkulcs segélyével fölnyiták, onnét 
jener, ágy és ruhaneműt s egy arany emlényt el­
op ak, Fodor Verona lőrincz-kátai lakosnő, 
normann Teréz cselédnek nála ápolásban volt PA 
eves gyermekét tegnap délután itt a fővárosban az 
ójának bemutatta és a gyermek hátrahagyása mel­
lett tevés időre eltávozott, mire visszatért, az azelőtt 
A' ä egészséges gyermeket végvonaglások közt ta- 
Llta. Fodor ^ ötona az esetet feljelentvén, az anya 
kérdőre vonatott s 5zzal menté magát, hogy a 
permeknek véletlen ségből viz helyett eczetet 
adott inni. A gyermek kórházba szállíttatott s or- 
V0S1 vizsgálat alá vétetvén, az észlelt jelek oda 
®'itatnak, hogy a gyermek lugszeszszel van meg- 

“r?ezve s élete rövid ideig fog tartani. Az anya 
-zen nyomós gyanuokok alapján letartóztatott.

Fővárosi ügyek.
— A fővárosi iparrendészeti bí­

zó 11 s á g ma délután dr. Szabóky Adolf elnök­
lete alatt tartott ülésének tárgya volt Havas Sán­
dor indítványára az é n e k e s madarak ótalma 
tárgyában alkotandó szabályrendelet s egyéb intéz­
kedés iránt. Az indítvány azt óhajtja, hogy a ma­
darászat, a fészkek kiszedése, átalában a madarak 
tenyészésének bárminemű akadályozása a fővá­
ros egész területén, ideértve a" magán telket 
is, hatóságilag eltiltassék; — tiltassék el a belföldi 
t. i. nálunk állandóul vagy költözéskép tartózkodó, 
a vadak sorába nem tartozó erdei és éneklő mada­
rakkal való kereskedés az utczákon vagy boltokban :

tiltassék el a vendéglőben az úgy nevezett apró 
madaraknak étel gyanánt elkészítése, nemcsak azért, 
mert egészségi szempontból kívánatos, hogy a madár- 
arusok eldöglött madarai, melyeket a vendéglőkbe 
szoktak vinni, ne adassanak az asztalra, de különösen 
arról, hogy a hatóságilag eltiltott madarászattal 
foglalkozók vevőre sehol se számíthassanak. Végre 
a főváros az országgyűléshez fölterjesztéssel for­
duljon, melyben a madarak oltalmára szükséges 
intézkedéseknek akar az erdészeti, akár pedig egy 
külön törvénybe fölvételét sürgesse. A bizottság ki­
mondta, hogy szükségesnek látja a fentiek szerint 
intézkedéseket tenni s a madár-fészek szedés 
madárfogás s énekes madarak árulásának megtiltá­
sai a szabályrendeletet alkotni. Havas már ké­
szített is javaslatot, mi fölolvastatván, a tárgyalás 
alapjául elfogadtatott. Schnierer min. tanácsos 
a vadászati törvényre s azon elvre hivatkozva, hogy 
az oly madárnak árusítása, melynek fogdozása nem 
tilos, meg nem tiltható, azokat pedig, melyeket halva

szólva, következőleg vélekedik: „A 
sus ugyan nem végzett végleges munkát, 
de meg tette a mit lehetett; most már 
Oroszországnak kötelessége figyelemmel 
hozzálátni a reformok keresztülviteléhez. 
Ugyanezen lap bírálja az orosz sajtó fel­
fogását a congressusról, s kimutatja az 
azokban felmerülő ellenmondásokat. “

Paris, jul. 18. Az anzin-denai- 
ni-i strike nagyon kis mérvű; további 
rendetlenségektől nem kell tartani.

Róma, jul. 18. A C o r i i lemondásá­
ról, Robillant Rómába érkeztéről, egy 
olasz hajórajnak a levantei vizekbe küldé­
séről szóló hírek alaptalanok.

Bukarest, jul. 18. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az oroszok azt mondják! hogy a 
kocsi feldölése okozta agyvelőrázkódás kö­
vetkezményeit Bratianónál — csak négy 
nap után lehet megítélni. — Carol fejede­
lem öntudatnál találta, midőn meglátogatta.

Konstantinápoly, jul. is. A „P. 
Corr. “ jelenti : A porta és Görögország 
közötti alkudozások bonyolódni kezdenek! 
A porta katonai előkészületeket tesz, hogy 
az áll.tólag Görögország által felbujtoga 
tott török határtartományokat a görög 
és orosz befolyások ellen jobban biztosíthassa. 
Tegnap előtt Hassan pasa admiral vezény 
lete alatt egy szállító hajó indult el Kon­
stantinápolyból Volóba; a görög határokig 
még több csapat szállítása is kilátásba he­
lyeztetik. Mint hírlik, Bosznia oc- 
cupálá sara vonatkozólag ed­
dig semmiféle megállapodás sem 
jött még létre.

Athen, jul. 18. A „P. C.“ A kamara 
augusztus 12-ére hivatott egybe, hogy 
Delyannis jelentését a congressus befolyá 
sáról meghallgassa. Thessalia és Macedo 
niából jelentik, hogy a felkelő csapatok 
száma szaporodik.

Bukarest, jul. 18. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Bratianu állapottá meglehe­
tősen megnyugtató. A közmunkák

kultusmi
hoznak a piaezra, plane szabad eladni, nehézségeket _ „
emelt a szabályrendeleti javaslat árusítási pontjaira vezetését betegsége alatt Ghítzu 
nezye. Ugyanis a törvény vad madarak közé sorozza az I lliszter vette át. 
enekes madarakat is s hatálya ezekre is kiterjed I T mwlm. mi 10 /* t-i , ,Az ezen nehézségek folytán végre abban állapodott t z S«L tXta .”E ? J-V V,
meg a bizottság, hogy az árusítás csak úgy íz6 S távirata.) A „Times“-nek jelentik 
engedhető meg, ha az árus hiteles bizonyitványnyal Konstantinápolyból, hogy Gallípolinál az 
Utolja, hogy idegen határon fogta a madarakat. | orosz ütegekből egy angol hadinaszádra
A többi pontozatokat a bizottság elfogadta. Felirat 
intézése is javasoltatik az országgyűléshez a ma­
darak ótalmáról törvényt hozni.

— A lefolyt héten elve született 220 gyermek 
eíhalt 244 személy; a születések tehát G esettel múlják 
felni a halálozásokat — Az elve szülöttek közt volt 175 
törvényes, 75 törvénytelen ; nemre nézve 114 fm 13G leánv 
— Halvaszületett 9 gyermek, köztük 8 törvényes 1 tör 
vény télén. - A halottak közt volt 142 férfi 102 nft 
egy éven aluli gyermek 80. - Az elhaltak közt égy éven

síríüs'“ t w*ÄjsSa
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lőttek, mely a hajórajtól eltávozott matró­
zok felkeresésére és felvételére indult. A 
hajót nehány löveg találta is. Párisba ér­
kezett magánsürgöny szerint Bratiano mi­
nisztériuma megbukott. (A távirat való­
színűleg Bratiano kocsiból kibukását értel­
mezi a kabinet bukásának.)

Pétervár, jul. 18. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Az aranyvámok küszöbön levő 
megszüntetéséről szóló hírek alaptalanok.

~ f Ív/L0si törvényhatósági bi- EP oly kevéssé felel meg a valóságnakegv 
zottságnak f hó 24-en tartandó rendes közgyülé- bel- és egy külföldi kölcsön felvételéről 
sére eleve a következő táravak tűzettek l-i TWf „„aia miveteieroi. . . iri tárgyak tűzettek ki. Bizott­
mányt s tanácsi előterjesztés a) a katonaság ré­
szére három lovassági gyakorló helynek kitűzése s 
10 évi használatra átengedése iránt; b) dr. Orbav 
Antal folyamodványára a vérmező 361. sz.'a. szel­
lője mellett fekvő 293 öl városi parlagföld eladása 
iránt; c) a kőbányai vízvezetéki telepen egy pin- 
czehelyiség bérbeadása iránt, végre d) az ebadó­
nak 10 frtra felemelese tárgyában.

TÁVIRATOK.

szóló hir is.
, . Berlin, jul. 18. (Az „Egyetértés“ 

tavirata. Gorcsakoff herczeg ma Szt.- 
Pétervárra utazott.

Becs, jul. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Karathcodory basa ide érke­
zett s azonnal hozzá kezdett azon feltéte­
lek megbeszéléséhez, melyek mellett Tö­
rökország Herczegovina- s Boszniából ki­
vonulni késznek nyilatkozik. Karatheo- 
dory ^ basán kívül az értekezleten török 
részről E s s a d bey nagy követ, Kara­
thcodory Effendi és Na um Eífendi 
is részt vesz. Eddig még Máz har pasa, a

Ali pasa ideérkeztével fognak kezdődni. A 
porta Görögország ellen 100.000 embert 
akar felállítani.

KÖZGAZDASÁG.

Irodalom.
a ír ^ágh József szerkesztésében megjelent 
terífeöM? í zenész éti lexikon“ III. füzete; 
besnfn^i , atje ^on—Lyrikus* szó magyarázatáig, 

taglalva a közbeeső betűk alatt előforduló

Zala-Egerszeg, jul. i8. (Az „Egyet- 
értés“ tavirata.) A választókerületünk 
függetlenségi pártja által ma tartott érte­
kezletén köztiszteletben álló megyei árva­
széki elnökünk Cserfán Károly egyhan- I k°sniai kormányzó az osztrák-magyar be- 
gulag követjelöltül kiáltatott ki. A^jelölt- vonulást illetőleg semminemű utasítást nem 
nél haladéktalanul tisztelgett s a párt ^aP0^- ~ A törökök megvárják, mily
megbízásából ott megjelent küldöttség fel- nyilatkozatot tesz a bécsi kormány az occu- 
kérésére, ő a jelöltséget elfogadta. I Pa.^° tartama és kiterjedése felől. — Atu- 
— Megválasztatása semmi kétséget sem I laj^onképi tanácskozások csak Mehemed 
szenved.

Washington, jul. 18. „Walker“ gő­
zös körülbelül egy millió dollár értékű 
fegyverrel és lőszerrel rakottan Newhaven- 
ből Konstantinápolyba indult. — A gazda­
sági hivatal tudósításai szerint a gabona­
aratás eredménye jobbnak bizonyult, mint 
azt junius 2-ika körül várták.

. Berlin, jul. 18. (Az „Egyetértés“ 
tavirata.) Az angol-török egyességre 
nézve a „Prov. Corr.“ következőleg ir:
A háború és a mostani békeszerződés ál­
tal létrehozott viszonyokban; s azon szel­
lemben, mely a hatalmakat a tanácskozá­
sok alatt vezeté; — mi inkább a békés 
fejlődés biztosítását, mint uj háborúk okát 
találjuk. Bismarck herczeg teljes meg­
győződéssel mondhafta. hogy az egyetértés 
a hatalmak közt isten segélyével tartós 
leend.

Bukarest, jul. 18. (Az „Egye t- 
értés“ távirata.) A fejedelmi leirat, 
melylyel a kamarák ülésszakát bezárják, a

A budapesti gabna- és értéktőzsde jul. 18.
Gabnatözsde. Búzát a tulajdonosok igen sür­

gősen kínáltak, mert túl akarnak adni készleteiken, 
minthogy nehány nap múlva megkezdődik az uj 
búza hozatala. Az irány engedő, s minőség szerint 
20—25 krral ma az ár tovább csökkent, a napi 
forgalom 8000 mm. volt; rozs és zab lanyhult, 
amaz 10, ez pedig 15—20 krral olcsóbban volt 
eladható, a gabnaíajokban változás nem jegyezhető, 
az üzleti forgalom átalában csekély.

Következő hivatalos kötések tör­
téntek :

Búza. Tiszavidéki: 500 mm. 77.8 11.10 
100 mm. 77.5 11, 100 mm. 77.3 10.90, 100 mm'
77 10.90, 100 mm. 77 10.50 hozzáadással; 1400 
mm. 75.4 10.80, 100 mm. 75.2 és 100 mm. 74.4 
10.15, 800 mm. 74 10.25, 100 mm. 72 9.25; 
tiszavidéki uj; 100 mm. 78.5 10, mindannyi 
három hónapra. — Fehérmegyei 200 mm.
78 11, három hónapra- — Pestmegyei 500 
mm. 78.5 11, három hónapra; pestmegyei uj

vas. 
osztrák

300 mm. 80 10.25 ázonnal fizetve. — Bánáti 
200 mm. 76.3 10 60, 100 mm. 76 10.40, 100 
mm. 74 10, mindannyi három hónapra. Észak­
magyar 100 mm. 76.3 10.25, 100 mm. 76 
10.25, mindhettő három hónapra.

Tengeri tavalyi 1400 mm. G.37y2 azonnal 
fizetve.

Zab 200 mm. 5.70 azonnal fizetve. 
Határidőüzletben: Búza 5 krral lanyhább, 

a zab 10 kr, és a repeze %-al olcsóbban ki- 
náltatik.

Usance-buza
9.75 áru.

Zab szept.—októberre 5.90 pénz, 6.— áru. 
Káposzta repeze aug.—szept. 15% áru. 
Bánáti repeze július—auguszt. 14% 
áru.
Hivatalosan 2500 mm. bánáti 

átvehetőnek í. hó 23-ára.
A káposzta repczéról 500 mm. vásároltatott 

15 frtért.
Értéktőzsde. Daczára a politikai helyzetben 

beállott nyugalomnak, a tőzsde nagy változásoknak 
van kitéve. A tegnapi frankfurti esti tőzsde, da­
czára a berlini szilárd zár árfolyamnak meglehetős 
lanyha volt.

Ennek következtében már az elő tő zsde is 
ingadozóan kezdődött; s csak is az előtőzsdei zár 
lat után, mikor a szilárd bécsi árfolyamok hire 
megérkezett, kezdődött a hangulat szilárdabb lenni, 
mely tartott az egész délitőzsdén keresztül! 
úgy hogy a tegnapi árfolyamok csak igen keveset 
változtak.

Érdemlegesen csakis nehány helyi érték árfo­
lyama változott, azonban ezekből sem fordultak előkö 
tések; különben is általában pangott az üzlet. A 
helyi értékek egynémelybe magasabban záródott. 

Az előtőzsdén az osztrák hit. részv,
260.50— 261.50 elkezdődött s 261.50—261.70-en 
záródott.

A déli tőzsdén az osztr. hit. részv. 261. 
50—261,20-on kéretett, magyar hit. részv. 235.75, 
pesti kereskedelmi bank 575, iparbank 47-en ma­
radtak. A magy. ar. rente 92.35, a nyeremény 
sorsjegyek 85.90-86-on vásároltattak, Egyéb érté­
kek közül az Erzsébet malom 218, a közúti vasút 
188.50, pesti bizt. 87.50. A Gsehwindféle szesz­
gyár részvényei 244-re emelkedtek, a salgó-tarjáni 
93-ra. A serföződe 320-ra esett. A valuták és de- 
visek szilárdultak. Arany 5.49, birodalmi márka 
57.12%—57.15.

Zárlat: Magy. vasúti köles. 103.—103 25 
keleti vasút I. 67.75.-68.25, keleti vasút II. 78.
—78.50, 1877-diki állam kötvény 69.50—69.- 
magy. jut. köles. 86.25—86. magy. kincst. utal. II 114 

113.75, m. arany jár. 92.30—92.50, földtelierment
79.50— 80.—, temesv.-bánáti v. 77. 50—78.50,szőlő- 
dézsma válts. 86.25—86.—, municipalis bank 130 — 
magyar hitelbank 237.75—236.25, iparbank 47-48 
lipótvárosi bank 35—36.—, osztr. hitel részv’ 
261.20—261.30, kereskedelmi bank 138—142 pesti 
kereskedelmi bank 578-575, pest-budai kézmű­
ves bank 53—54.—, magy. által. bizt. társ. 1990 
—2000, Pannónia bizt. int. 450, pesti bizt. 87.50 
88.—, Unió 155—157, Concordia malom 390— 
400, pest-budai malom 960, Erzsébet gözm 
219—221, hengerm. 640—650, Luiza gzm. 208 
—210, molnárok és süt. gzm. 308—312, Pannónia 
mai. 1100—1120, Victoria gzm. 330—340, Alföld- 
fiumei vasút 128.50—127.50, északkel, vasút 122.50 
—123, kassa-oderbergi vasút 114.—113.50, erdélyi

120-121.—, pesti közúti vas. 188.50—189 
vasút 263-262, budai hegvi 

pálya 46—48, központi hazai takarék pénztár
91.50— 92.50, pesti I. hazai tak. pt. 2450—2455 főv. 
tak. pénzt. 390—400, pesti külvárosi 61—62, alagút

72.—, Ganz-féle vasöntöde 220—225,
_ szeszgy. 245.—, gyapjúm. 154—

lo8, Athaenaeum 270, Pesti könyvnyomda rész­
vény társ. 490—510, Salgó-Tarján 93-, Schlick- 
fele vasgy. 80.—, első magy. serföződe 318—320 
sertéshizlaló 134—135, spodium részv. 215 hitel 
sorsjegyek 161.50—162.50.

Pénznemek. Arany 5.48—5.50, 20 frankos 
arany 9.28-9.30, ezüst 101.25-101.75, bir 
márka 57.10—57.20. Váltók Párisra 46 05- 
46.15. Svájczra 45.80-45.90, Londonra 115.50 
—116.

Esti tőzsde. (Zárlat.) Az esti tőzsdén telje­
sen hiányzott az üzleti forgalom. Az osztr hitel 
részv 261 20-on nyílt meg, s 261.50-en záródott. 
Egyéb értékekben nem volt forgalom.

Bécsi tőzsde.
1 Ú?: (Az „Egyetértés“ távirata). A
külföldi tőzsdék lanyha árfolyamai, nevezetesen a 
párisi s londoniak sejteni engedték, hogy a nye­
részkedők nem igen fognak nagyobb vállalatokba 
kapni. Az el otözsde alatt, daczára ennek 
azonban élénk vételkedv fejlődött ki, minek követ­
keztében az árak gyorsan emelkedtek. Nevezetesen 
a vasúti és a gőzhajó részvények voltak kedveltek.
A rentékben nem volt üzlet. Valuták változat­
lanok.

Jegyeztettek: Hitelrészv. 259—26010 
Anglóbank 117.75-119.30, Unióbank 74 50-75 
bankegylet 118.75-120.25, fóldhitel-részv. 126 50 

-127.50, gózhajó-részv. 485—488, Lloyd-részv 
568—570, lombardok 78.50—81.50, álíamvasut 
262.25, Károly-Lajos vasút 247.-247.50, tiszavi­
déki vasút 192-192.50, Rudolf pálya 125 50 
neuberg-mariaczelli részv. 27, rente 64.80—64 95’ 
magy. földtehermentesitési 80.—, török soriepvek32A5’ So?,a/nk°rS^raiiy0í 9-28%-9.28, JB
márka 57.22%—57.20.

. A tizenegyórai zárlatkor: Hitelrész- 
venyek 260, Anglóbank 119.25p Unio-bank 75 
magy. hit, bank 236.75, lombardok 81.25, Kárólv- 
Lajos vasút 247.50, rente 64.92%, 20 frankos
cimnysíi •).«-< ( /

. A déli tőzsde kezdete nem volt oly élénk, 
e miatt az árak meggyengültek. Jegyeztettek- 
Hitelrészv. 259.70, Anglóbank 119.25, Unióbank 
74.80, bankegylet 120.25, magy. hit. részv. 236.50, 
lombardok 81, Károly-Lajos vasút 247.50, állam- 
vasút 262, rente 64.92%, magyar arany rente 
92.10, arany rente 75 50 75.15,20 frankos aranyok 
9.27%, bir. márka 57.15.

Az üzlet élettelen maradt, azonban a hangu­
lat szilárd volt. A coulisse papírok, devisek és va­
luták változatlanok.

Jegyeztettek: Hitelrészvények 259.70 
Anglóbank 119, Unióbank 74.80, bankegylet 120.5o’ 
m. hit. bank 236.50, forgalmi bank 112.50 al­
földi vasút 129, Károly-Lajos vasút 247.25 lem- 
berg-czernowitz-jassy-i vasút 137.50, gözhajó’-részv 
490, Lloyd-részv. 567, Erzsébet vasit 174 Fe- 
rencz József vasút 140.50, észak-keleti vasus’123 
Rudofi páíya 127, Lombard 80.50 után 82, állam- 
yasut 262.25, Tramway 160, észak-nyug. vasút 
123 pardubiezi vasút 90.50, rente 64.95, ezüst
Ifi* 6.6;8-5V aran.y re“te 75.25, magy. arany-rente 
92.20 torok sorsjegy 32.90, p-ágai vas-ipar 84, 
egydi-kindbergi részv. 72, 20 frankos arany 9.27% 
bírod, márka 57.17%, ezüst 101.05. Lnndrm uu' 
—115.90.
259.70, az Hitelrészvények

részv. 71. 
Gschwindt-fóle

92.05,
57.20,

2i

30 perczkor:
119’ Uni6bank 74-75, bank­

egylet 119.75, bankreszv. 834, magy. hitelb. 236.60, 
Károly-Lajos vas. 247.25, lemberg-czerznovitz- 
jassy-i vasút 137.50, gőzhajó-részvény 490, Lloyd-
íooTcn°6^’ ,és,zaki vasút 2065, észak-keleti vasút 
122.50, Rudolf-vasut 126.50, lombardok 80.50, ál- 
lamvasut 261.50, tiszavidékivasut 192.50, Tram­
way részv. 159.50, észak-nyug. 123.50, törők sors-

ízgy 32.80, rente 64.90, magy. arany rente 
20 frankos aranyok 9.28, bírod, márka 
London 115.65—116. Üzlet nélkül, lanyha.

Z'árlatkor a küvetkezőjegyzések történtek : 
, Bécs, Julius 18. Hitelrészv. 259.60 Galieziai 247 25 

Álíamvasut 262 50. Hitel-sorsjegy 162. . Napoleond or
f-2■ Arany 5.49.— Frankfurt 56.60. Porosz pénzutalvány 
H Arany jár. 75.-. Angol-Osztrák 118 75. Lombard 
”150 Tramvay . Rente 64.90. 1860-as 114.-. 1864-es 
142.50. Ezüst 101.05. London 115.60. Általános épitö-
bank —. Török sorsjegy 32.75. Angolépitobank-----
Unio-bank—-

,?Ü*C8’ jnlins 18. Magyar földteherm. kötvény 79.60. 
balgi-larjan 95 —. Magyar hitel 236 40. Magyar zálog­
levél 96.o0 Erdély 120 50. Magyar keléti vasút 69.60 
Magyar sorsjegy '86.- Magyar földhitel 64.25. Magyar 
vasúti kölcsön 102.50 Angié magyar —.—. Franco magy 
bank —. Alföld 128.— . Magyar északkeleti vasút 123 50 
Kel.-vasuti e sóbbsegi kötv. 6810. Tiszai vasút 193.75, 
Kínost, utal. 1874. 113.50. Arany járadék 92._,

Becs, jul. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (Gabnatözsde.) Búza őszre 10.30—10.40, 
nemzetközi tengeri jnlius—aug. G.90—7.—’ 
bánáti 7.—7,10, zab júliusra 6.45—G.5o! 
zab őszre 6.55—6.60, magyar gabona 
7.50—7.60, kereskedelmi zab 6.40—6.50, uj 
gyorstermő tengeri 6.90—7.—, oláh, ta­
valyi 6.90—7.—, 100 kilogrammonkint.

Bécs, jul. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (St.-marxi apró marhavásár.) Ele­
ven bornyu 2319 drb, eleven disznó 1284 drb, le­
szúrt disznó 125 drb, eleven juh 7056 db leszúrt 
juh 147 drb, bárány 65 db. A feldolgozott hús 
mennyisége 9150 klgrammot tett. A bornyuüzlet 
vontatott volt, a múlt heti árak alig tartották ma­
gukat ; a juhüzlet meglehetős élénk volt, árak emel­
kedők. Az árak következők voltak: eleven bornvu 
30—50, leszúrt bornyu 43—58, weideni disznók 
39—49, eleven juh 42—52, száz kgrammonként. 
A juhok páronként 16—30, a bárányok páronkint 
5—14 frtért mentek. Tegnap vesztegzári ökrök 
49—51.50 írtjával adattak öl 100 klgrammonként.

Külföldi tnddsitüsok.
Krakkó, Julius 18. (Az „Egyetértés“ 

távirata.) A jalicziai naphtha-ipar szabályozá­
sára kiküldött enquete az uj bányatörvényt vette 
működésénél básisul, de a helyi viszonyoknak meg­
felelő változásokkal. Egyszersmind az eddigi kor­
mánybiztosok helyett, ugyan oly jogokkal felruhá­
zott inspectorok kinevezését hozta javaslatba.

Berlin, jul. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) (A birodalmi bank kimutatása jul. 15-ről.) 
A c t i v á k : A forgalomban levő német pénzércz- 
alapja, egy font linómat 1392 markkal számítva 
509.655.000 mark. bir. markjegyek 33.144.000 m., 
másféle bankjegyek 7.043,000 m., váltók 349.820,000 
m.. lombardirozott követelések 52.125.000 m.. 
értékek 764,000 ni., egyéb activák 21.758,000 m., 
P as s i v ák alaptőke 120.000,000 ni., tartalék alap 
14.145,000 m., bankjegyforgalom 644.243,000 m„ 
egyébb naponként esedékes kötelezetlségek 179 
millió 213 ezer m., határnaphoz kötött követelé­
sek 13.775,000 mark, egyébb pasivák 1.230,000 
mark.

Páris, jul. 18. (Az „Egyetértés* tudósítása.) 
A „Republique Francaise“ azt mondja, hogy a 3 
százalékos amortizálható rente és az 5 százalékos 
rente couvertálása által adó leszállítást fog maga 
után vonni.

Trieszt, Julius 17. (Esti tőzsde.) Napo­
leon arany 9.29 rögtön, 9.30 ultimóra, papir- 
rente 64%—65%, hitel részvények 260—261, 
Olasz 75—75%,.

Hamburg, jul. 17. (Esti tőzsde.) Hit. 
részv. 226,25, álíamvasut 570, lombardok 167, 
1860-iki sorsjegyek 106.50. papir rente 56.%, 
ezüst rente 58%, ar. rente 65%. Lanyha.

Páris, jul. 17. (Boulevardi forgalom.) 
Háromszázalékos rente 77.35, öt százalékos rente 
114.77, olasz 75.35, török consolok 17.05, otto­
man bank 533.12, uj százalékos egyptomi köl­
csön 275.62, török sorsjegyek 70.

Bréma, jul. 17. Petroleum júliusra 10.50. — 
Szilárd.

Antwerpen, jul. 18. Petroleum helyben 25. 
25. Csendes.

Bnza és gyapjnvásár.
Prága, jul. 15. (G abnap i acz.) Az egész 

múlt héten esett, pedig nagy szükségünk volna 
száraz időre, mert az aratási munkálatokat nem 
lehet megkezdeni. A gabnaüzlet hangulata megszi­
lárdult, s a tulajdonosok 20—30 krrai drágábbra 
tartják a búza árát mint a múlt héten. A rozs, 
árpa és zab ára változatlan. A mai vásáron az 
árak következők voltak. Búza 12.10—12.50, 
rozs 8—8.65, árpa 8.60—9.—, zab 7—7.50, 
borsó 10—14, lencse 14—21, tengeri 8.25 
mmázsánként.

Breslau jul. 14. (Gabnapiacz). i A hangulat 
szilárd, s a vételkedv nagyobbodik. Búza szilárd,
17.50— 19—21.50 mark, rozs 11.50—12.50 száz 
kilogrammonként. Árpában a forgalom csekély 
10—14.75 mark. Zab ára emelkedik 11—14 m., 
tengeri 12 50—13.20 100 klgrmmonként.

Bréma, jul. 13. (Gyapjú vásár. Az üzlet szi­
lárd, s a hangulat emelkedő. A mosott buenos- 
ayresi gyapjú után a tudakozódás élénk; ára a 
múlt héthez képest 5 tallérral emelkedett. A jo- 
reményfoki gyapjú után is tudakozódnak. Az ösz- 
szes forgalom mintegy 480 halira mehet; ezek 
közül 184 ball buenos-ayresi, 42 ball honoluíu és 
254 ball joreményfoki. Beszállittatott újabban 80 
ball buenos-ayresi, és 104 ball „foki* gyapjú.

Marhavásár.
Páris, jul. 15. (La Vilette.) Felhajtatott 

összesen : 2847 ökör, 438 tehén, 101 bika, 1028 
bornyu, 14,102 juh és 1387 disznó. Eladatlan ma­
radt: 429 ökör, 37 tehén, 3 bika, 176 bornyu, 533 
juh, 10 disznó. Az árak következők voltak: ökör
1.50— 1.84, telién 1.22—1.76, bika 1.32—1.62 
bornyu 1.60—2.20, juh 1.65-2.15, disznó 1.28— 
1.66. (Mindannyit frankonként számítva per kilo­
gramm.)

V idéki-piaczok.
Debreczen, jul. 16. (Gabna-árak.) Búza 6 52- 

7.82, kétszer búza 5.22—5.64, rozs 4 06—4,40, árpa 3 26— 
3.58, zab 2.44—2.78, tengeri 4.88—53.8, köles 6.54--5.86, 
köleskása 10.57 heetoliterenként.

Győr, jul. n. A hét eleje óta szép száraz 
időnk van, úgy hogy a mezei munkák örvendete­
sen haladnak. A kedvező időjárás nem tévesztette 
el a hatását a gabonaüzletre sem, s ma már a tu­
lajdonosok nem ragaszkodnak oly szigorúan a ma­
gas árakhoz, bár ez által az élénkség nem igen 
nyert. Búza hétfő óta forgalom nélkül, a kezdet­
ben 10—20 krral drágább volt, de a szép idő 
következtében ismét leszállt. A rozs olcsóbban 
kináltatik. A zab ára változatlan, forgalom csekély. 
Csatorna zab 2000 mm. á 5.60—5.80; rostált 1000 
mm. 5.90—6. Tengeri minőség szerint 6.60—7.

Vegyes közlemények.
— A Dunagőzhajó-társulat köztudomásra 

hozza, hogy a szerb part hosszában közlekedő sze­
mélyszállító hajó indulása Belgrádról Milano- 
vátzra hétfőről szombatra helyeztetett át, úgy hogy 
Milanovátzről vissza Belgrádra vasárnaponként fog 
a hajó indulni.

— „Magyar üzletek“ czimmel Budapestről a 
következőket írják egy bécsi lapnak: Nem mese, 
ha azt irom, hogy Budapest ez idő szerint hem­
zseg a tervkovácsoktól, kik idegen, nagyobb részt 
külföldi pénzt kinálgatnak magyar vállalatokra. A
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minisztereket szinte elárasztják koncesszió-kérvény-, 
nyekkel, melyekben nagy kaucziók ajánltatnak tel. 
Egv belga-franczia konzorczium vasutat akar épí­
teni Budapest-Zimony-Sziszek (?) közt, egy másik 
konzorczium föleleviniti a fiumei Lloy eszméjét melyet 
nem rég egy angol ezég támogatott. Ámbár az illető 
ezégek képviselői részben komoly férfiak s maguk a 
ozégek is jó hangzású névvel bírnak, mégsem boldo- 
dulnak, mert a kormány el van határozva, hogy 
nem engedi meg az újabb rgründolát“-okat. Az 
egyetlen terv, melynek külföldi pénzzel való meg­
valósítása kedvezőn fogadtatik, az, melvet a déli 
vasút volt igazgatója, Bontoux már tavaly meg­
pendített, r. i. a diósgyőri vasművek bérbeadása. 
Erre hir szerint első rangú franczia tőkepénzesek 
reflektálnak, s a kormány csak örvendhetne, 
ha e vasgyártól megszabadulhatna. — A ma­
gyar üzletek ez élénk kezelése legalább mutatja az 
itteni disposiciók változását. Hozzá járult ehhez 
annak tudata is, hogy a magyar aranyjáradék el­
adása igen kedvezően foly. Május eleje óta 42 
millió frtnyi magyar járadék adatott el, még pedig 
32 millió Francziaországban, 10 millió Ausztriában 
és Németországban. A kincstár folyó szükséglete 
és a kincstári utalványoknak ez évben esedékes 
féle (76 és fél millió) teljesen fedezve van.

Aratók igazolójegye. A m. kir. belügymi­
nisztérium körrendeletileg értesítette a törvényha­
tóságokat, hogy az aratók, nyomtatók, cséplők s 
átaláuan bármely mezei munkát nem cseléd minő­
ségben szerződésképen elvállalni szándékozó mun­
kásoknak, mennyiben nem helybeliek, az 1876. 
évi XIII. t. ez. 84. §. értelmében igazolási jegy­
gyei vagy pedig községi bizonyítvánnyal kell el­
látva lenniük, mely nélkül félfogadásuk tilos, a 
törvény ezen intézkedésének okszerű végrehajtása 
feltételezi, hogy a mezei munkát más községben 
vállalni szándékozó munkások említett igazoló ok­
mányaikat még mielőtt községeikből eltávoznának, 
megszerezzék es azokat tényleg magukkal is vi­
gyék, mert ha ezen okmányokkal ellátva nincse­
nek, úgy a törvényt tisztelő gazda őket — talán 
épen saját kárára is — munkába fogadni nem 
fogja, ha pedig egyéb munkás kéz hiányában a kí­
nálkozó alkalmat elmulasztani nem akarva, őket 
még is munkába fogadná, törvény által tiltott 
cselekvényt követne el és büntetést vonna magára. 
Eme kívánatos és a törvény szándékával ellenkező 
lehetőségnek tehát elejét veendő, felhívja a tör­

vényhatóságokat, hogy tekintettel az aratásra intéz­
kedjenek, hogy ez köztudomásra jöjjön.

Rozsnyói ipargyülések. A ,Rozsnyói Híradó“ 
jelenti: Gróf Andrássy Manó ur elnöklete mel­
lett f. hó 6-án két érdekes ipargyülés tartatott 
meg Rozsnyón. A felsőmagyarországi vasiparosoké, 
s a gömöri vasutak kamat-kötelezetteinek élénk és 
népes gyűlései. A vasgyáripar évek óta teng, viga- 
szákat az együtt tanácskozás szellemi haladásában 
találják fel a gyárak birtokosai, jelenleg is sok 
fontos tárgy köté le figyelműket. A faszenet eddig 
favétel, vágatás, szenelés s befuvarozás kezdetleges 
és nehéz utain szerezték meg; most munkafelosz­
tás lesz-elérhető, a Zemplén s több fás és he­
gyes uradalmak birtokosai ott értéktelen fájukat 
önmaguk munkáltatandják szénné, s a gömöri vas­
gyárbirtokos készen s olcsóbban nyerhetendi azt 
vasúton, ha a vasúti vitelbért oly olcsón tudnák 
kieszközölni, mint azt az élelmes porosz üzé­
rek a fa, cser és héjra tudják elérni vasúti 
hatóságoknál. Érdekes adatok hozattak fel s 
kellő szak-határozatok. A katasteri becslés is 
kedvezőtlen az erdőségekre — e részben is méltá­
nyos változtatás végett indokolt munkálat fog té­
tetni. A gömöri vasutak kamatkötelezettei — évi 
fizetéseiket csak azon időponttól kivántták teljesí­
tetni, midőn a vasút kiépítve, s az évi számadás 
vizsgálva leend. A vashegyi vasút építése a tör­
vény ellenére még megkezdve sem lévén, s még 
egy évi számadás sem terjesztett elkülönített vizs­
gálat alá, természetesen a segély kötelezettek is 
addig évi fizetéseikkel törvény értelmében nem 
tartoznak. A három évi tisztviselő választás is e 
gyűlésben tartatott meg, s a felső magyarországi 
vasiparosok elnökévé újra a gróf Andrássy Manó 
ur kéretett fel, ki a betléri uradalom s virágzó vas­
gyárak megvétele által az ország első nyersvas ter­
melőjévé emelkedett, s kinek a gyűlést követett ke­
délyes estebéd alkalmával a bányászi „Szerencse fel“ 
sok meleg felköszöntőben hangoztatott.

Napirend július 19-én.
Naptár. Péntek. Kath.: Paulai Vineze, Prot.: Ruina. Gö­

rög-orosz : 7. Mái. Tamás. Napkél 4 óra 23 perczkor. 
Nyugszik 7 óra 48 pereskor.

Múzeumban nyitva van a régiségtár d. e. 9 órától d. u. 1 
óráig.

Ftiv. tanács ülése d. e. 9 órakor.
Eszterházi képtár nyitva d. e. 9 órától du. 1 óráig. 
Belvárosi függetlenségi választó polgárok értekezlete d. u. 

5 órakor.

Helfl-párt értekezletet tart d. n. 7 órakor.
Föv. gazdasági bizottság ülése d. u. 5 órakor.
Orsz. képzőművészeti csarnok d. e. 9 órától d a. s 

óráig nyitva. ,
Orsz. gazdasági és tanszermúzeum d. e. 10—12 és d u 

2—4 órák közt nyitva. .
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig 
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—7 óráig.
Magyar daltársulat előadást tart a „Komlókért- 

ben“ este 9 órától kezdve.
Állatkert nyitva egész nap.

Hajóforgalom julius 18-án.
A főváros Duna balpartján következő vízi jármüveK 

kötöttek ki : Győri Lidia in. h. 4G3 met. tűzifával Maroth- 
ról. Mayer Mihály m. k. őOOO db koczkakovel Linczböl. 
König Adolf m. h. 1800 mm. búzával Verbászrol Weisz 
Jakab in. k. 82.000 db cserépzsindelylyel Apatinbol. kokn 
Jakab m. h. 1150 mm búza, 157 mm. zab és 28 mm. ku- 
koriczával Duna-Penteléröl. Szedinyi Márton 657 met. tűzi: 
fával Lakomáról. Stefanits Mihály m. h. 220 mm. búza, 
4q4 min. zab, 450 mm. kukoriezával Holdasról. Vallenfeld 
Károly m. k. 5000 db koczkakővel Szebbről. Stangl Fc- 
rencz m. h. 4600 db járdakővel Bogdányból. Luezenbaeker 
Pál m. h. 1700 mm. kőszénnel Táthról.

Kivonat a hivatalos lap julius 18-ik számából.
Árverések a fővárosban. Linhard Jóiisefnek 13 445 

írtra b. ingatl. julius 31. Strassenreiter fgnácznak 20,774 
írtra b. József-utezai háza aug. 19. Rausch Pálnak 28.950 
fvtra b . zs9k-utczai háza aug. 21.

Árverések a vidéken. Perecz Antal 1418 frrra b. 
ingatl. aug. 29. Kapromzán. Babity Czuna 1151 írtra b. 
ingatl. aug. 19. Pádén. Szlaninka István 2244 írtra b. 
ingatl. aug. 27 F.-Diosin. Pausz Tyira 3623 írtra b. 
ingatl. aug. 17. Knézen. Rozsalovszky Márton 1100 írtra 
b. ingatl. Albertfalván. Vénn Rúzsa 1394 írtra b. ingatl. 
aug. 16. Kalocsán. Szimulov Szava 2957 fttra b. ingatl. 
b. ingatl. aug. 17. Csenyén. Brakó György 8666 írtra b. 
ingatl. aug. 17. Knézen. Haller Adám 6686 írtra b. ingatl. 
jul. 28. Uj-Soóvén. Paparad Mária 1 050 írtra b. ingatl. 
aug. 19. Fogarason. Till Péter 3089 [írtra b. ingatl. aug. 
5 Gyarmathán. Petrovits Lázár 7409 írtra b.“ingat. aug. 
25. Tovarosiván. Kis Varga András 2432 írtra b. ingatl. 
aug. 9. Galábocson. ltj. Vidovits József 3787 írtra b. ingatl. 
aug. 21. Szegváron. Teusehler Ferenez 1450 írtra b. ingatl. 
szept. 29. Felsö-Eőrön. Mészáros Terézia 120) írtra b. 
ingatl. jul. 26. Gyöngyösön. Jabák Sie 1055 írtra b. ingatl. 
jul.,29. Szigeten. Kováts János 7500 írtra b ingatl. aug. 
5. Érmihályfalván. Bodóföldi Péter 1920 írtra b. ingatl. 
apg. 14. Göllén. Sehreyer István 1335 írtra b. iagatl. aug 
7. Pomogyon. Deutsch Dávid 8484 írtra b. ingatl. 29. Ln- 
goson. Moldován Gyuragy 1345 írtra b. ingatl. aug. 21. 
Karlován. Pepovits Trift 1644 írtra b. ingatl. jul. 24. 
Nagy-Semlakon. Détzei Róza 1200 írtra b. ingatl. jul. 25. 
Zilahon. Komolya Mária 1389 írtra b. ingatl. jul. 27. Kor- 
ponán. Lucskovits Safron 1666 írtra b. ingatl. jul. 24. 
Dettán. Ollárin Thoma 2586 írtra b ingatlanai julius 25. 
Gattyán. Bredeanu Juon 1628 írtra b. ingatl. aug. 3. 
Rom-Világoson.

Kalauz.
Miniszterelnökség Budavár, gróf Sandor-palota. 

IIiv. fogadás szerdán délután 5—6 óráig.
Honvédelmi minisztérium Budavár, Szt.-Haromsag- 

tér 123. sz. Hív. fogadás, vasárnap déli 10—2-ig minden­
kor előleges feljegyzés mellett.

Belügyminisztérium Budavár, orszagház. lliv. to- 
gadás, szerdán 5—6 óráig. . ...

Pénzügyminisztérium Budavár, Sz.-Haromsag-tér 
124. sz. Elfogadás, szerdán d. u. 5—6 óráig.

Földmiv. ipar s keresk. minisztérium Budapesten 
Ferenez József-tér Nákó-féle házban. Hiv. fogadás, szom­
baton d. e. 9-10 óráig. ,

Közlekedési minisztérium Pest, tukor-uteza 1. sz. 
Hiv. fogadás, csütörtök d. u. 5—6 óráig.

IgazsúgUgyminisztérium Pest, Deák-uteza 14. sz. 
Hivatalos fogadás vasárnap d. e. 11 órától d. n. 2 óráig.

Szerkesztői üzenet.
<!s. M. A költemény nem közölhető.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Nyilt-tér.

Gazdasági czikkeket
úgymint,:

I. rendű gallipoli gépolajt 
I. „ hazai „
I. „ belga szekérkenőcs .
I. , hazai
I. „ kékkövet ....
I, „ tiszta higganyt . .

100 kilóként, készpénz fizetés mellett 2% en- 
gedménynyől ajánl

Brázay Kálmán,
Budapest, IV., Muzeum körút 17. sz.

57.—
46.—
13.50
1250
35.-

265.-

A választás alkalmára
zászlókat

és egyéb jelvényeket
a legolcsóbban és legizletesebben készít Neumann 
Ignácz czim festő Budapest, váczi kör­
út 61. szám (a sugárul sarkán.)

Budapesti szixilapole.
Péntek, jnlius 19-én.

m ÉP-SZINT HÁZ.
Uj betanulással:

Sztrogoff Mihály útja Moszkvától Irkuczig.
Látványos színmű 4 felven. 12 képpel.

I kép: Indulás az orosz czár báljából. IL A nisni-novgo- 
rodi országos vásár. Ifi. Találkozás fehér medvével az Ural 
vadonéban, IV az utolsó ló s az utolsó kappán Omszkbae, 
V Csata a táviró körül. Sztrogoff Mihály tatár fogságba 
esik VI Sztrogoff Mihály anyja. VII, A tatár kán tábori 
ünnepe. Hunik táneza. VIII. Utazás léghajón, Vándorképek 
Krasznioarszktól Irkuczig. IX. Az áruló. X. Utazás égő fo­
lyón Vándorképek az Angara folyón Irkuczig. XI. A vak 
ember párbaja. XII. „Te Deumu és esküvő az irkuezi szé 

kesegyházban. — Személyek t
yz4r Jány Rendőrfőnök Caige
Nagyherczeg Sántha Telegrafus Horváth
Kissoff Szigligeti Vaszili Bakonyi
Sztrogoff Együd Marfa Pártényiné
Ogareff Tihanyi Szangária Lukácsyné
Zsolivé Eőri Kongó V. Kovács
Feofár Egri Paraszt Bajor
Feodor Kovács I. Czigány Kovács M.
Nádia Rákosi Sz. Főpap Kolozsvári

Kezdete 8-adfél órakor.

Nemzeti színház augusztus l-ig zárva lesz.

XIT. évf(

Vízállás és időjárás.
Méter —

ä Névaierint 0 Változik: Időjárás
fölött alatt

18 Budapesten - . 3 32 apadt tiszta
18 Pozsonyban . . 2 86 _ száraz
18 M.-Szigeten . . 1 12 _ n „
18 Szatmáron . . . 1 30 „ „
18 Tokajban . . . 3 96 n „
18 Szolnokon . . . 3.96 „ „
18 Szegeden . . . 4 45 apadt felhős
17 Aradon .... O.OOj „ száraz
17 Nagy-Beeskereken 0.47 n
17 Bezdánnál . . . — — —
17 Verbászon . . . — — —
18 Eszéken . . . , 3.29 apadt —•
18 Barcson .... 2.73 n —
_ Mitrovitzon . . — — esős
— Zimonybau. . . — — felhős
18 Sziszeken , . . 480 apadt száraz
18 u-Orsováu . . . 315 - " felhős

HIEDETÉ
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gazdasági gépgyára
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Hungária sorvető gépeit^
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1 MssgsaasiilBll br '«1 bmMmlmm * * Mosonyi gabna rostáit,
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ff és mindennemű

gazdasági és gép
eszközeit.

Robey és társai hírneves gőzcséplöfsepei.
BOBÉI és TÁRSAI

Lincolnból (.^:rigolors!zág,'ba,ri)

Budapesten.
Iroda: Gyár £s raktár:

IX. Üllői-út 1. szám. IX. Bákos-ntcza 7. sz.
ajánlják országszerte legjobbnak ismert I

tŰKasiyagot meg akariló'
szén, fa és szalmafiitésre berendezett

Javítások gőzmozdony. Szab. „vasgerendás“ cséplőgép.

felnimulhatlan és bármely időjárás viszontagságainak legjobban ellentálló

vasgerendás cséplőgépeiket
szabadalmazott magán etető szerkezeit vagy anélkül. Kazal-épitöket, lójárgányokat, kézi cséplőgépeiket, kaszáló és arató gépeket. M‘álmokat. 
szecska és répavágókat, Bakarféie rostákat, trieuróket és minden más gazdasági gépszakmáaa vágó eszközeiket. Mindennemű, javításé- 
gyorsan és legolcsóbban teljesítetnek. Bővebb tudósítással és árjegyzékkel szívesen szolgálnak : ROBEY és TÁRSAI Budapest, IX. Üllői-ut "| 8Z

Kitiiuő szerkezetű ős bámulatos olcsó

A rosta két rendbeli: Szóró és tisztitó 
rosta. A szóró-rosta 3 láb és 4 hüvelyk át­
mérőjű szél-dobbal s 18 hüvelyk átmérőjű 
magas kerékkel, mely a szél-kaminban belől 
a piszkitástól fedezve van. Minden gabona­
nemhez szükséges rosta szövetekkel el van látva. 
A rosta elején, a szövetek elhelyezésére, láda 
>an alkalmazva. Könnyű hajtású és erős szele 
van. A garadjában garmada piszkáló készü­
lékkel van ellátva. A szilárd és csinos ké­
szül etü mii ára 55 frt.

A tisztitő-rosta épen olyan, mint a 
szóró-rosta alső-rázóval és rosta-rámákkal 
van ellátva. Ára 60 frt.

A fentebbi rosták jóságát és czélszerfi- 
ségét az alábbi bizonyítvány is igazolja.

Bizonyitvány. Mi alólirottab bizonyítjuk, hogy Simon István mező-túri lakos, okleveles gépész, asz­
talos mester és birtokos már 17 éve foglalkozik szóró és tisztitó rosta készítéssel, miket mi mint terménykereskedők és 
földbirtokosok, mind a Budapestre szállított termények megrostálásánál, mind a gazdálkodásban szórásnál és tisztításnál 
sikeresen használunk, úgy hogy azokat mint szilárd, jtiklsztlletU. helyes és ezélszerii szerkezetiteket, tartóssá­
guk ós olcsóságuknál fogva, úgy a kereskedőknek mint a gazdálkodóknak melegen ajánlhatjuk.

Mező-Túron 1878. május 2-án Holländer Károly, Bleier Salamon, Seímeer Leopold, Csillag 
Károly, I.ntzer József kereskedők. Bódi István, Vsató Bálint, Virág Sándor gazdálkodók.

A megrendelések egyenesen alólirthoz Mező-Túrra intézendők. A meg­
rendelt rosták a uiező-turi vasúti (tiszavidéki vasút állomáshoz ingyen szál- 
litatiiak. mindendij nélkül

Kohn Ede
hatóságilag engedélyezett

fővárosi

zálogkölcsön-intézete
Budapest, gránátos-uteza 6. sz,

átellenben a megyeházzal
ajánl kölcsönöket mindennemű

arany, ezüst, ékszerek, értékpapírok, áruk, ér­
tékek, bel- és külföldi sorsjegyekre 3%, na­
gyobb összegeknél 3%, valamint mindennemű a J 
áruk, értékpapírok és zálogjegyekre, a legju- ' 
lányosabb feltételek mellett.

Megjelent és az „Egyetértés* kiadó-hi­
vatalában (himző-utcza 1. szám) kapható

PÉTERT KAROLT
kitűnő szép regénye, az

UTOLSÓ BEBEK.
Ára a három kötetnek 3 forint.

BV Megrendelhető' utánvét mellett.

Egy igen kelendő tárgynak forgalombahozatalára, 
melylyel semmi költség nem jár, a vidéken minden rangú 
és rendű egyének kerestetnek. írásbeli kérdezősködéseket 
„Mellékkereset“ ezim alatt továbbittanak Haasenstein 
és Vogler, Budapest.

^OmCXXXXXOXXXXXXXXXA 
H Besenbek, p
^ különleges orvos, ^
M gyógyít gyökeresen, fényes siker biztosítása mel- ^ 
^ lett, mindennemű ^

I titkos betegségeket, Ú
az önfertózésnek minden következményeit, u. m. 
magömléseket, az ingerlékeny gyengeséget, te-

Khetetlensóget (elgyengfnt férfierőt), húgycsőfo- * 
lyásokat, a nemzórészek bujakóros és bujasen- ^ 

2^ vés fekélyeit, húgycsőszüküléseket, nőknél az 
tC úgynevezett fehérfolyást, bőrkiütéseket, a húgy- 

hólyag betegségeit, vizelési nehézségeket. 
x# Rendel naponkint reggel 9—4-ig és este y 
Q óráig. Lakik: Budapest, belváros, „Fe- g 
Q rencziek hazára,“ I-sö emelet a H-ik lépcsőn 
X 3 ajtó. Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz 
^ adatik és a gyógyszerek megküldetnek.
k A gyógyítási dij mérsékelt.. V

«XXXXXXXXXOXXXXXXXXT

A nagy tűzvész Lincolnban,
mely az „Első angol Britannia-ezüst gyári társulat“ összes 
gyárhelyiségeit stb. teljesen elhamvasztotta, kényszeríti a társula­
tot teljes föloszlásra, miután ez óriási vállalat helyreállítása iszo­
nya áldozatokba kerülne. A gyors liquidatió kedvéért, miután a 
szükséges helyiségek is hiányzanak, a tűzvésztől megmentett áruk 
nagy része alulirt dopotnak adatott át minden áron való elárusi- 
tás, helyesebben mondva csaknem

szétajáudékozás végett,
hogy a roppant kár mellett a nyers anyag értékének legalább 
egy kis része kerüljön meg.

Csak 6 frt 95 krórt '&Q a mi alig fele az
értéknek s csak egyedül a munkadija, mindenki megszerezheti a 
következő nélkiilözhetlen háziszereket, a legfinomabb és leg­
szilárdabb brittaniai ezüstből, mely az egész világon 
egyetlen egy oly némü érez a mi mindig fehér marad és az igazi 
ezüsttől 20 évi használat után sem lehet megkülönböztetni, a 
miért jótállást vállai.
6 db igen finom brittani ezüst asztali kés valódi angol aczél- 

pengésü,
6 db valódi angol brittani ezüst villa legfinomabb és nehezebb 

minőségű
6 db tömör és nehéz brittani ezüst evőkanál I a legszebb és leg- 
6 db igen finom brittani ezüst kávéskanál 1 díszesebb nemben 
1 db nehéz brittani ezüst tejmérö 1 , ... ,
1 db tömör brittani ezüst levesmérő | íeSJ°6D nemben.
2 db igen meglepő brittani ezüst szalon asztali gyertyatartó,
3 db legfinomabb brittani ezüst tojástartó.
1 db szép brittani ezüst bors vagy ezukortartó.
1 db finom brittani ezüst theasziirű,

összesen S3 darab.
Mindez itt felemlitett 33 darab a legezélszeriibb brittani 

ezüstben készletek összesen csak 6 frt 95 krlm 
kerülnek, és egyes egyedül csak az

első angol brittani ezüstnemük raktárában
Bécs, belváros, Postgasse 24. szerezhetők meg.

Ezen czikkek a bécsi piaczon a legszélesebb vételre 
találnak, vidéki megrendelések (utánvétel vagy a pénz előleges 
beküldése mellett) még igen rövid ideig fogadtatnak el.

0150,000 példány. A
C gg:37. Kiadás. S \

150.000 példányban van f 
elterjedve a világhírű könyv z
Az ön megóv ás

Laurentiustöl, 
tanácsadó bármely kom 

|J| férfinak.
S e g é 1 y a

3 férfi gyengeségeknél.
Ezen népszerű orvosi mii 

® 1847-dik esztendőben je- 
5 lent meg először, nyolczad- 
v rétü 232 oldalt magában 
§: foglaló kötetben boneztani 
h aezélmetszetü 60 ábrával.

Megszerezhető bármely 
+ könyvkereskedés által. Bu- 
*■ i dapesten Kókai Lajosnál 

Károly-utezában, és Lip- 
I csében a szerzőnél Sophien­
strasse 7. b.
Ara 2 frt osztr. ért.

V •A’uypißd 000 O£is0

Hilfe fúr Männer
jeden Alters, welche sich schwach 
fühlen, durch ein sehr sinnreich 
construirtes chirurgisches Instru­
ment. Aertzlicli begiiteek- 
tet — augenblicklicher 
Erfolg garantlrt. Broschü­
ren, alles Nähere enthaltend, ver­
schickt unter Couvert gegen Ein­
sendung von 30 kr. in Briefmar­
ken der General-Agent Bujat- 
ti, Nürnberg, Weinmarkt Nr. 5.

A legolcsóbb, lcggyoisabb és a legjobb 
javítása

mindennemű

A magy. kir. AllamvaspAlya 
az osztrák Állam vaspálya, 
a tiszavidéki vaspálya-társaság, 
az arad-temesvári vaspálya, 
a duna-drávai vaspálya,
a magyar keleti vaspályával való (gyezseg tlu 

léseim folytán azon helyzetben vagyok mouteureim által, kik » 
lent elősorolt vaspálya-társulatok összes állomásait a m<-r- 
legek épen tartása érdekében minden három hónapban beutazzák, 
ezen állomásokon e javításokat a helyszínen megejthetni, e ez állal 
jótállás mellett a legolcsóbb javításokat tehetni.

Nagyobbmérvü berendezések jutányos évi átlag mellet- 
M egbizásokat raktárhelyiségembe kérem intézni

sz. ""r

Főraktárhelyisége Magyarország részére a

HEINRICH II.-
gépgyárnak

egyedül csak

SCHÜK N.
m. k. udvari szállító nrnál létezik.

Budapest király- utcza 1. sz. ------

Jól rendezett raktára az 
eredeti gyári árak mellett 

2 a Mabyll-féle rendszerű
orz ói bor-préseknek,
(szabadalmazott), borszi- 
vattyuknak, palaczk- 
töltő készülék, duga- 
szológép, mazsola és 
szőlő - csömöszölőknek 
valamint minden a pincze 
berendezéshez megkíván­
taié gépek és eszközöknek.

Rajz és árjegyzék ingyen.

____ király-uteza 1.

SCHÜK SL
magy. kir. udvari mérleg- és mérlegsuly-gwo»-

■OOOOOeXXXXXXXXXXXXXXXXEOOOOO,
Több kitüntetés tulajdonosa.

Sok ezer beteg köszöni meggyőgyitásdt a maga nemében legkimeritöbb munkának:

o
8ül
8 Az elgyengült férfierő

(tehetetlenség)
alapos gyógyítása.ennek soknemü okai é

Irta
specialista WEISS J.

gyak. orvos és szülész, az itteni es. k. katonai főkórházban volt osztályorvos, több bel- és külföldi 
tudományos humanitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa- ű 

Többféle hasonló munkák forognak közkézen és birdettetnek, a 
melyek különféle ezimek alatt a nemzőszervek betegségei s kü- - "
lönösen az elgyengült férfierö ellen biztos segélyt és gyógyu­
lást ígérnek. Ha ezeket sorjában átolvassa az ember, ngy ta­
lálja, hogy egyikük sem tartalmaz valamely gyógyeljárást. Hogy e 
hiányon segítve legyen, a szerző arra töreüedett, hogy neesak az 
elgyengült férfierő alapjául szolgáló kór-okokat kimerítően tárgyalja, 
hanem — a mi a létező müvek egyikénél sincs meg — 
munkájához még gazdag tapasztaláson és szigorú tu­
dományos elveken alapuló gyógyeljárást is csatolt.

E munka, melyhez még könnyebb megérthetés czéljából számos boneztani ábra »/ 
van mellékelve, — mindazoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik titkos bűnt vagy Q 
kihágásokat űztek s ennek következtében elgyengült férfierőben és megrongált idegrendszer- ^ 
ben szenvednek. Még azok is, kik bőrkiütésekben, húgyszervi bántalmakban, idült bujakór- £ 
ban, esuzban és köszvényben szenvednek, e könyv segélyével teljes gyógyulásukat érendik el. P 

flW Kapható a szerző rendelő-intézetében Budapesten, kv- y 
ronalierczeg (uri)-utcza fi. sz. Q

Ára 2 frt 50
IOOOOOOXXXXXXXXX

>0 kr. Q
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Budapest, nyomatott Schlesinger és Wcblauer könyvnyomdájában, (Bostély-utcza, Károly-kaszárnya.)

Előfizet
Tidftre portán

herdr
Bgy évre . .
Felévre . . .
Negyedévre .
Egy hóra . .

Egy szám 6|
Hirdetési díj: 9 ha 

szeri hirdetése 12 kr..
Bélyeg dij mindéi 

Be 30 kr.
HyilUér: öt hasáb

Buda
A választási 

indult. Lesz-e bel 
ezentúl is híjába 
gosság“ jelszóra -

Tolinak, zász 
De a mi az es 
szerint a pártol 
volna képes elő 
nincs.

Feszült figyel 
Debreczenre. Ne 
kapura, fáklyás 
frangra, melyre 
lem mit sem ad, 
nak majd itt kib 
föl lészen írva, 1 
ségesen bevégzett 
Hiányzik-e még 
gunk teljes legye 
üdvös teendője 
szággyülésnek is 
s ha összehívják, 
az alkotmányt m 

Erre vártun 
niszterelnök beszél 
diadalokat, mely 
Debreczen, úgyis 
méltányolni.

Mi lesz ? Qui 
Tehát rendez 

zát a jövő ország^ 
büntetőjogi codificj 
csinálunk, keresk 
tünk a külfölddel, 
— közmunkát re 
ügy körül csinálu 
még a vallási tö 

Elég nagy 
nem is Ígéri, 
egész terjedeíméb 
legyen. Tehát t 
rül majd elő e 
országgyűlés égés 
endik.

És most elő 
annyiszor fölhoz« 
midőn vezére mi 
ama bolondok í 
szépen kimeszelji 
gél behúzzuk, ké 
a háznak a fal 
hogy akármely 
mily „szolid“ is 
a kárpit és a 

Jól van. H 
tásokkal oly töb 
hozásba, mely r 
merni, mint a 
jesztett pensumo 
hogy a tervbe 
javára és bold« 
előmozdítsák a 

De azt ne 
mi a bútorozást 
adatnak, hogy a 
sebb alapot sür^ 
pasztalás is elvi 
az eddigi nem 
az egész épülete 

A közjogi í 
tik az eltemetett

hol

Pl

múl

bírj

AZ „EGYETEI
UGYAN,

— Igaz, az őrölj
nai Elek.

— A kik 
ön mily ajánla 
élénken és boszi 
évenként két e: 
nem megyek. ] 
szeget megkatár 
nyeimet és rangi 

— Elfogat 
— Az ügj

de én jól tudom, hol 
talán még ( 

ezután bizalmas 
dőlt ön én reán

— Nagyon gyaj 
— Ha öni 

nem közeledik 
gyűlöletét . . .
8°t hozta el sz: 
volt addig.

Katolnai 
pedig a I4mp£ 
fénye!

— Elek, t 
— El akai 

8yedet soha. í 
meghívására, de 
dani, hogy közei 
nek, hogy látási

— Elek, c
.IT,®*3 e

«mi, m Eltávolít bej
embernek az árnyé


